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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας «ΡΕΪΜΕΤΡΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» 

 επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 
από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2023 

 
Κύριοι Μέτοχοι,  

 
Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο της χρήσεως 
2022. Η Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις των νόμων 4308/2014 
(Φ.Ε.Κ. 251/24.11.2014) και 4548/2018 (ΦΕΚ Α’ 104/13.06.2018).  
 
Στη παρούσα έκθεση περιέχονται χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρείας «ΡΕΪΜΕΤΡΙΞ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» (στο εξής η «Εταιρεία») για 
τη χρήση 2023 και περιγράφονται σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην περίοδο αυτή 
και η επίδρασή τους στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Επίσης, περιγράφονται οι κυριότεροι 
κίνδυνοι και αβεβαιότητες που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιμετωπίσει το επόμενο έτος. 
 
ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΕΤΟΥΣ - ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 

Μετά από αρκετά χρόνια άνευ προηγουμένου οικονομικών προκλήσεων κατά τη διάρκεια της 
σοβαρής ύφεσης στην Ελλάδα, η Raymetrics S.A. παραμένει προσηλωμένη στη στρατηγική της να 
εστιάζει κυρίως στις ξένες αλλά και στην ελληνική αγορά και τον αυστηρό έλεγχο του κόστους, 
επιτυγχάνοντας και πάλι ετήσιο λειτουργικό κέρδος προ φόρων διασφαλίζοντας παράλληλα επαρκή 
ρευστότητα για την επίτευξη του στρατηγικούς στόχους. 
 
Η εταιρεία συνεχίζει να ενημερώνει και να προσλαμβάνει νέους υπαλλήλους. Η απαραίτητη 
εκπαίδευση του προσωπικού και οι προσπάθειες ενσωμάτωσης στέφθηκαν με απόλυτη επιτυχία, δεν 
υπήρξαν καθυστερήσεις στις παραγωγικές δραστηριότητες της εταιρείας και όλες οι 
προγραμματισμένες πωλήσεις και παραδόσεις συστημάτων πραγματοποιήθηκαν εντός των 
συμφωνηθέντων χρονικών πλαισίων. 
  
Κατά τη διάρκεια του έτους επιτεύχθηκαν σημαντικά αποτελέσματα πωλήσεων σε ευρωπαϊκές χώρες 
(CIEMAT στην Ισπανία, Πανεπιστήμιο Lanzhou στην Κίνα, IASI στη Ρουμανία, πανεπιστήμια στην 
Πολωνία κ.λπ.). Οι αγορές της Ευρώπης, της Ασίας, της Λατινικής Αμερικής και της Μέσης Ανατολής 
θα αποτελέσουν επίσης στρατηγικούς στόχους για αύξηση των πωλήσεων τα επόμενα χρόνια, καθώς 
το κλίμα και η βιομηχανία σε αυτές τις περιοχές αναζητούν λύσεις για την απομακρυσμένη 
παρακολούθηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. 
 
Η κύρια δραστηριότητα το 2023 είναι το έργο ενός πολωνικού πανεπιστημίου, το οποίο αγόρασε 3 
συστήματα για εγκατάσταση ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου ACTRIS. Εξίσου σημαντικά είναι και 
άλλα ευρωπαϊκά έργα που αφορούν την ευρωπαϊκή υποδομή ACTRIS, όπως το έργο CIEMAT στην 
Ισπανία, το οποίο θα προστεθεί στο σύνολο των συστημάτων που κατασκευάζει η εταιρεία μας για 
αυτήν την υποδομή. Η ευρωπαϊκή κοινωνία έχει δείξει εμπιστοσύνη στα συστήματα που 
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κατασκευάζει η εταιρεία μας και η εταιρεία μας έχει καταστεί σημαντικός κατασκευαστής 
ευρωπαϊκών υποδομών. 
   
Ένα εξίσου πολύ σημαντικό γεγονός για την ανάπτυξη των πωλήσεων της Εταιρείας, αλλά και της 
περαιτέρω ανάπτυξης με την εισαγωγή και άλλων τεχνολογιών και δραστηριοτήτων, αποτελεί το έργο 
με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας: Προμήθεια Ολοκληρωμένου Αυτόνομου Συστήματος 
Ανίχνευσης Πυρκαγιών για το Περιαστικό Δάσος των Σερρών». Το έργο αυτό έρχεται να συμπληρώσει 
τη γκάμα των προϊόντων της εταιρείας μας και την εξέλιξη-διαφοροποίηση των εφαρμογών-λύσεων 
που προσφέρει, στο πεδίο της έγκαιρης πρόγνωσης πυρκαγιών. Το έργο έχει ως αντικείμενο την 
δημιουργία ενός Ολοκληρωμένου Αυτόνομου Συστήματος Ανίχνευσης Πυρκαγιών, συνδυάζοντας 
σύγχρονες και καινοτόμες τεχνολογίες για την δασική περιοχή των Σερρών και ειδικότερα στο επίπεδο 
της πρόληψης, παρακολούθησης και έγκαιρης ανίχνευσης δασικών πυρκαγιών. Το έργο περιλαμβάνει 
την εγκατάσταση 1 κινητού συστήματος για να καλύψει τα κενά των υφιστάμενων λύσεων και να 
συμβάλει αποτελεσματικότερα στην ανίχνευση και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών που είναι 
πιθανόν να εμφανισθούν, διαφυλάττοντας το περιβάλλον αλλά και τις μοναδικές αισθητικές και 
φυσικές αξίες που φιλοξενεί ένα δάσος. 
 
Επιπρόσθετα ένα ακόμα αιχμής για την εταιρεία είναι αυτό με το Πανεπιστήμιο της Κολωνίας στη 
Γερμανία για ένα σύστημα μέτρησης Θερμοκρασίας και Υγρασίας στην ατμόσφαιρα. Το Πανεπιστήμιο 
της Κολωνίας αποτελεί μέρος της Ευρωπαϊκής Ερευνητικής Υποδομής Αερολυμάτων, Νεφών και 
Ιχνοαερίων (ACTRIS) και θα αποκτήσει ένα υψηλής ισχύος LiDAR Raman ικανό να παρακολουθεί 
συνεχώς (ημέρα και νύχτα) τα προφίλ θερμοκρασίας και υγρασίας στο ατμοσφαιρικό οριακό στρώμα 
και στην ελεύθερη τροπόσφαιρα πάνω από αυτό. Επιπλέον, θα είναι δυνατή η μέτρηση των προφίλ 
οπισθοσκέδασης, εξαφάνισης και αποπόλωσης σε όλη την τροπόσφαιρα. Το σύστημα θα 
λειτουργήσει στο Forschungszentrum Jülich ως μέρος του JOYCE (Παρατηρητήριο Jülich για την 
εξέλιξη των νεφών στη Γερμανία -www.joyce.cloud), ενισχύοντας την ήδη υπάρχουσα σουίτα 
σύννεφων και θερμοδυναμικών προφίλ επίγειων τηλεπισκοπικών αισθητήρων.  
   
Πρέπει να συμπληρώσουμε επίσης πως το 2023 η εταιρεία μας ξεκίνησε μια νέα συνεργασία με την 
εταιρεία Vantage Towers, μια εταιρεία παροχής ασύρματων τηλεπικοινωνιών με έδρα τη Γερμανία. 
Η εταιρεία κατασκευάζει, λειτουργεί και εκμισθώνει παθητικές υποδομές όπως: πύργους, ιστούς, 
τοποθεσίες σε στέγες, κατανεμημένα συστήματα κεραιών (DAS) και μικρές κυψέλες. Το δίκτυο της 
εταιρείας αποτελείται από περισσότερους από 82.000 πύργους σε διάφορες χώρες, ενώ η Vodafone, 
ο βασικός μισθωτής της που έχει επενδυτική βαθμίδα, έχει κάλυψη που εκτείνεται σε περισσότερες 
από 12 χώρες σε όλη την περιοχή. Η συνεργασία αυτή έχει και ένα επενδυτικό κομμάτι αφού μας 
χρηματοδοτεί να αναπτύξουμε το νέας γενιάς σύστημα ανίχνευσης πυρκαγιάς, με γνώμονα την 
προώθηση των προϊόντων μας στις αγορές που δραστηριοποιείται. 
 
Η εταιρεία μας στην προσπάθειά της να ανανεωθεί όχι μόνο σε προσωπικό αλλά και στο αντικείμενο 
δραστηριότητας, αναζητεί νέες λύσεις και συνεργασίες με εταιρείες αλλά και σε έργα τα οποία 
συντελούν στην ανάπτυξη και σε άλλους τεχνολογικούς τομείς. Πιο συγκεκριμένα η εταιρεία μας 
συνεχίζει αμείωτα τις επαφές τις με φορείς του Ελληνικού Δημοσίου για την προώθηση των λύσεων 
της καθώς επίσης αναζητά επαφές μέσω του δικτύου συνεργατών αντιπροσώπων και συμβούλων για 
προώθηση των λύσεων μας σε μεγάλες εταιρείες στο εξωτερικό, αλλά και με συντονισμένες 
επιχειρηματικές αποστολές που διοργανώνονται από το γραφείο του πρωθυπουργού. 
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Επίσης, η εταιρεία μας δραστηριοποιείται στην προώθηση της εφαρμογής της ανίχνευσης φωτιάς με  
τη χρήση της τεχνικής LiDAR. Προς αυτή την κατεύθυνση συνεχίστηκε η συνεργασία με την περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας πρόγραμμα εφαρμογής μιας ολοκληρωμένης λύσης έγκαιρης προειδοποίησης 
πυρκαγιάς, συνολικού προϋπολογισμού 1,5 εκ ευρώ. Ο διαγωνισμός θα ολοκληρωθεί εντός του 2024 
με την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων. Το έργο αφορά «Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Συστήματος 
Επιτήρησης έγκαιρης προειδοποίησης και μείωσης του κινδύνου από δασικέ πυρκαγιές στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος» Το έργο αυτό συνδυάζει την τεχνολογία LiDAR που έχει αναπτύξει η 
εταιρεία μας όλα αυτά τα χρόνια με την τεχνολογία των οπτικών και θερμικών καμερών για τον 
πληρέστερο και έγκαιρο εντοπισμό των πυρκαγιών. 
 
Σε ότι αφορά την αγορά της Κίνας, το συμβόλαιο που έκλεισε η εταιρεία μας με την εταιρεία 
αντιπρόσωπό μας εκεί, αφορά την εγκατάσταση 2 συστημάτων για το πανεπιστήμιό του Lanzhou. Το 
έργο αυτό αφορά την παρακολούθηση της σκόνης που εκλύεται από κοντινή περιοχή εκτόξευσης 
πυραύλων. 
  
Τέλος η Εταιρεία μας συνεχίζει την παρουσία της σε διεθνείς εκθέσεις και συνέδρια. 
Εντατικοποιήσαμε επίσης την παρουσία της εταιρείας μας στα κοινωνικά δίκτυα και σε σελίδες που 
αφορούν εξοπλισμό σχετικά με την παρατήρηση του περιβάλλοντος.  
 
Αξιοσημείωτο είναι το έργο του Παρατηρητηρίου των Αντικυθήρων, το οποίο χρηματοδοτείται από 
την EBRD και αφορά την εγκατάσταση στα Αντικύθηρα ενός παρατηρητηρίου με εξοπλισμό όπως 
ραντάρ, μετεωρολογικούς σταθμούς κλπ. αλλά και LiDAR, ένα έργο που για τη Raymetrics θα 
αποφέρει περίπου 6,5 εκ ευρώ. Η διαγωνιστική διαδικασία για το έργο αυτό αναμένεται να ξεκινήσει 
μέσα του 2024. 
 
Η εταιρεία παράλληλα διαθέτει υψηλό επιστημονικό δυναμικό και συνεργασίες, γεγονός το οποίο 
χρησιμοποιεί για την έρευνα και ανάπτυξη νέων προϊόντων. Για το σκοπό αυτό εντατικοποίησε και 
συνεχίζει τη συμμετοχή της σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα όπως το ACTRIS II (Aerosols, Clouds 
and Trace gases Research Infrastructure Network). To Δίκτυο αυτό έχει λάβει μεγάλη χρηματοδότηση 
από την Ευρωπαϊκή ένωση και η κάθε χώρα έχει στη διάθεσή της προϋπολογισμό για την ανάπτυξη 
των υποδομών της σε τεχνολογίες και συστήματα συμπεριλαμβανομένου και των LiDAR. Η εταιρεία 
μας εκτελεί ήδη αρκετά έργα για το δίκτυο αυτό όπως έχει ήδη προαναφερθεί και αναμένεται να 
εκτελέσει και αρκετά ακόμη μέσα στην επόμενη διετία. Πιο συγκεκριμένα ετοιμάζεται ακόμα 1 
σύστημα για τη Γερμανία, ακόμα 3 συστήματα για την Ιταλία,  κ.ο.κ. 
 
Επιπρόσθετα η εταιρεία αναζητά ερευνητικές επενδυτικές ευκαιρίες όπως τα ελληνικά προγράμματα 
ΕΣΠΑ καθώς επίσης και τα ευρωπαϊκά προγράμματα HORIZON 2020. Έχουν ήδη εκτελεστεί-
πιστοποιηθεί 4 έργα στη δράση «ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ», και είναι σε εξέλιξη τα 
παρακάτω τόσο σε τοπικό αλλά και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο:  

 Ένα έργο για το επιχειρησιακό πρόγραμμα: 1 - Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία. Τo έργο CALLOS έχει ως κεντρικό στόχο τη δημιουργία, στο κέντρο της πόλης των 
Αθηνών, του Ανοικτού Εργαστηρίου Συντήρησης (ΑΕΣ) της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αθηνών 
(ΕΦΑΑΘ). Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό εργαστήριο το οποίο θα εφαρμόζει καινοτόμες 
μεθόδους διαγνωστικής και συντήρησης, βασιζόμενες σε προηγμένες τεχνολογίες οπτικής και 



 

 

 6 

 

λέιζερ, έχοντας ως πεδίο δράσης εμβληματικούς αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία του 
κέντρου της πόλης, ενώ παράλληλα θα λειτουργεί σε πλαίσιο ανοικτότητας τόσο προς τους 
επιστήμονες όσο και προς το ευρύ κοινό. 

 Ένα έργο στο Β’ κύκλο της Δράσης Ερευνώ Δημιουργώ Καινοτομώ, όπου η εταιρεία μας είχε 
υποβάλει νέα πρόταση με τίτλο «Αξιολόγηση εξ αποστάσεως και σε πραγματικό χρόνο της 
λειτουργικότητας πολυμερικών μονωτήρων υπαίθριων εγκαταστάσεων υψηλή τάσης», με 
ακρωνύμιο PoweR-LIBS. Το έργο έχει συνολικό προϋπολογισμό 888,000 €. 

 Ένα έργο για την ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2014-2020-ΕΥΔ Κεντρικής 
Μακεδονίας, το οποίο αφορά την «Ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήματος πρόγνωσης 
καιρού και εξειδικευμένων δεικτών για τη γεωργία» με συνολικό προϋπολογισμό 345,000 € 
για την εταιρεία.(AGRORAY) 

 Ένα έργο για την ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ- ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΤΤΙΚΗ 2014-2020, με 
τίτλο  PM EYE - Χαρτογράφηση της ποιότητας του αέρα στην Περιφέρεια Αττικής με χρήση 
καινοτόμων τεχνολογιών laser για την αποκλιμάκωση του μοντέλου CAMS του προγράμματος 
Copernicus, με συνολικό προϋπολογισμό 250,000 € για την εταιρεία. 

 Ένα Ευρωπαϊκό πρόγραμμα EURAMET (21GRD02 BIOSPHERE), με τίτλο Metrology for Earth 
Biosphere: Cosmic rays, ultraviolet radiation and fragility of ozone shield. Στο έργο αυτό η 
εταιρεία μας συμμετέχει με το LiDAR Θερμοκρασίας-υγρασίας που έχει αναπτυχθεί σε 
προηγούμενο ΕΣΠΑ (ΣΥΘΕΡΜΟ), με συνολικό προϋπολογισμό 55,000 € για την εταιρεία. 

 Ένα Ευρωπαϊκό πρόγραμμα HORIZON-CSA / Topic: HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-05-01 / 
Acronym: Edu4ClimAte, με τίτλο: European Higher Education Institutions Network for Climate 
and Atmospheric Sciences , με συνολικό προϋπολογισμό 75,000 € για την εταιρεία, για την 
πραγματοποίηση μετρήσεων με το σύστημα που έχει αναπτυχθεί σε προηγούμενο ΕΣΠΑ 
(SAFETRANS). 

Κατά την τρέχουσα χρήση 2023, οι πωλήσεις έφτασαν το ποσό των  6.022.431  ευρώ έναντι πωλήσεων 
6.111.378 το 2022. 

  
Τα αποτελέσματα εκμετάλλευσης προ φόρων και χρηματοδοτικών αποτελεσμάτων (EBIT) ανήλθαν 
στο ποσό των € 675.333 ενώ τα αποτέλεσμα προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν στο ποσό των € 1.064.432. 
 
Η οικονομική θέση της Εταιρείας στις 31.12.2023 εξακολουθεί να παραμένει ικανοποιητική και 
αντανακλά την οικονομική της σταθερότητα και τις μελλοντικές τις προοπτικές. 
 
Κατωτέρω επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε για την εξέλιξη ορισμένων βασικών οικονομικών 
μεγεθών του Ισολογισμού, της Κατάστασης Αποτελεσμάτων Χρήσεως και του Πίνακα Διάθεσης 
Αποτελεσμάτων με τις απαραίτητες κατά την κρίση μας διευκρινίσεις. Μέσα από την συγκριτική 
επισκόπηση των μεγεθών αυτών και τη χρήση αριθμοδεικτών, προκύπτει αβίαστα η 
χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας και η εξέλιξη των δραστηριοτήτων της. 
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
  

Εταιρικά Μεγέθη 31.12.2023 31.12.2022 % 
Σύνολο Ενεργητικού 8.008.173 7.636.896 5% 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 1.255.090 1.149.666 9% 
Κυκλοφορούν ενεργητικό 6.753.083 6.487.230 4% 
Βραχυπρόθεσμες/Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.011.307 5.857.546 3% 
Ίδια Κεφάλαια 1.996.866 1.779.351 12% 

 
 
 
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

Εταιρικά Μεγέθη 31.12.2023 31.12.2022 % 
Κύκλος εργασιών 6.022.431 6.111.378 -1% 
Άλλα έσοδα 255.765 283.230 -10% 
Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων 1.064.432 809.937 31% 
Λειτουργικό αποτέλεσμα 675.333 483.743 40% 
Κέρδη προ φόρων  289.560 219.342 32% 
Κέρδη μετά φόρων 215.403 109.966 96% 

 
 
ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ 
 
Για την πληρέστερη παρουσίαση των εργασιών της Εταιρείας κατά τη χρήση που λήγει 31.12.2023, 
σας παραθέτουμε τους παρακάτω αντιπροσωπευτικούς χρηματοοικονομικούς αριθμοδείκτες: 
 

  2023 2022 
 

Α) Δείκτες χρηματοοικονομικής μόχλευσες και περιουσιακής 
διάρθρωσης          

           

Δείκτης χρέους προς Ίδια Κεφάλαια:          

           

Σύνολο Υποχρεώσεων 6.011.307 3,01 5.857.546 3,29 
 

Ίδια Κεφάλαια 1.996.866 1.779.351  

           

Β) Δείκτες Παγιοποίησης Περιουσίας          

           

Δείκτης Κυκλοφορούντος ενεργητικού προς σύνολο 
ενεργητικού:          

           

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 6.753.083 0,84 6.487.230 0,85 
 

Σύνολο ενεργητικού 8.008.173 7.636.896  

           

Γ) Δείκτες Ρευστότητας          

           

Δείκτης Κεφαλαιακής Ρευστότητας:          
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Κυκλοφορούν Ενεργητικό  _ 6.753.083 
1,25 

6.487.230 
1,13 

 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 5.387.848 5.755.540  

           

Δ) Δείκτες απόδοσης ή Αποτελέσματος          

           

1.Καθαρό ποσοστό κέρδους σε σχέση με τις πωλήσεις          

           

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 1.064.432 18% 809.937 13% 

 

Κύκλος εργασιών 6.022.431 6.111.378  

           

2. Απόδοση εκμετάλλευσης          

           

Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) χρήσης 215.403 4% 109.966 2% 
 

Κύκλος εργασιών 6.022.431 6.111.378  

           

3. Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων:          

           

Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) χρήσης 215.403 
11% 

109.966 
6% 

 

Ίδια Κεφάλαια 1.996.866 1.779.351  

     
 

           

           

Δείκτης Ειδικής Ρευστότητας:          

Κυκλοφορούν Ενεργητικό  - Αποθέματα_ 6.021.160 
112% 

6.069.203 
105% 

 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 5.387.848 5.755.540  

           

Αριθμοδείκτες ιδίων κεφαλαίων προς δανειακά κεφάλαια          

Ιδία Κεφάλαια  1.996.866 
55% 

1.779.351 
54% 

 

Δανειακά Κεφάλαια 3.652.388 3.276.111  

 
 
Η Εταιρεία έχει την πολιτική να αξιολογεί τα αποτελέσματα και την απόδοσή της σε μηνιαία βάση 
εντοπίζοντας έγκαιρα και αποτελεσματικά αποκλίσεις από τους στόχους και λαμβάνοντας αντίστοιχα 
διορθωτικά μέτρα. Η Εταιρεία μετρά την αποδοτικότητά της κάνοντας χρήση των ανωτέρω 
χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης που χρησιμοποιούνται διεθνώς. 
 
 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 

Η πορεία των εργασιών της εταιρείας προβλέπεται να είναι εξαιρετικά βελτιωμένη μέσα στην 
επόμενη διετία. 
 
Η Εταιρεία ξεκινά το 2024 με θετικές προοπτικές για μία ακόμη χρονιά με ιδιαίτερα ικανοποιητικές 
επιδόσεις στηριζόμενη κυρίως σε έργα που έχει αναλάβει στις αγορές της Νοτιοανατολικής Ασίας 
αλλά και σε νέα έργα που περιμένει σε αγορές κυρίως, της Ευρώπης (Ιταλία, Γερμανία, κ.τ.λ.), της 
Ελλάδας (Πανγαία- Αντικύθηρα και Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας) και της Κίνας  με διάφορα έργα που 
αφορούν Πανεπιστήμια και Ινστιτούτα. 
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Ειδική μνεία και σε αυτό το σημείο θα πρέπει να γίνει για το Ευρωπαϊκό δίκτυο ACTRIS, για την 
υποδομή του οποίου θα χρησιμοποιηθούν LiDAR της εταιρείας μας. Πρόκειται για μια Πανευρωπαϊκή 
υποδομή όπου για το 2024 αναμένονται άλλα 7-8 συστήματα για χώρες όπως η Ιταλία, η Γερμανία 
κλπ. Αξίζει να αναφερθεί πως υπάρχει και έντονο ενδιαφέρον για την αναβάθμιση υπαρχόντων 
συστημάτων LiDAR από την εταιρεία μας. 
 
Η Εταιρεία αποσκοπεί στην συνέχιση της συνεργασία της με την Μετεωρολογική Υπηρεσία της 
Ινδονησίας (BMKG) αλλά και της περιβαλλοντικής υπηρεσίας της Σιγκαπούρης (ΝΕΑ) και σε ένα 
γενικότερο πλαίσιο. Η υπηρεσία διαθέτει διαφορετικά τμήματα τα οποία ύστερα από την επιτυχή 
εξέλιξη του έργου με την παρακολούθηση της ηφαιστειακής τέφρας και των αιωρούμενων 
σωματιδίων, έχουν εκδηλώσει το ενδιαφέρον τους για την προμήθεια νέων συστημάτων για την 
παρακολούθηση των πυρκαγιών καθώς επίσης και για την αεροπλοΐα. Η μετεωρολογική υπηρεσία 
της Ινδονησίας είναι υπεύθυνη και για την παροχή υπηρεσιών στα αεροδρόμια της χώρας. Απώτερος 
στόχος της εταιρείας μας είναι ο εξοπλισμός των αεροδρομίων στη χώρα με τα 3D Scanning 
συστήματά μας για τη βελτίωση της διαχείρισης των πτήσεων, αλλά και η πώληση του νέου 
συστήματος της εταιρείας μας που αφορά τη μέτρηση θερμοκρασίας και υγρασίας στην ατμόσφαιρα 
(βασικές μετεωρολογικοί παράμετροι). H NEA Σιγκαπούρης ενδιαφέρεται για την παρατήρηση της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης από τις δραστηριότητες τοπικών εργοστασίων αλλά και από εισερχόμενα 
φαινόμενα από την Ινδονησία. 
 
Ένας σημαντικός πυλώνας για την ανάπτυξη των πωλήσεων της Εταιρείας όπως προαναφέρθηκε είναι 
αυτός της αεροπλοΐας (Aviation). Το σύστημα που θα εγκαταστήσει η εταιρεία μας στο διεθνές 
αεροδρόμιο του Πεκίνο, αναμένεται να «ανοίξει» η αγορά της αεροπλοΐας για την εταιρεία μας. Μία 
αγορά που λόγω μεγέθους ευελπιστούμε να γίνει κυρίαρχο κομμάτι των δραστηριοτήτων μας. 
 
Επιπλέον η εταιρεία συνεχίζει να δραστηριοποιείται στο ερευνητικό τομέα, αναλαμβάνοντας έργα 
ιδιαίτερου κύρους και τεχνικών προδιαγραφών με Ινστιτούτα και Οργανισμούς όπως το Εθνικό 
Αστεροσκοπείο Αθηνών και η Ευρωπαϊκή Διαστημική Υπηρεσία. Σκοπός μας είναι να ενισχύσουμε την 
παρουσία μας και να συμμετάσχουμε και σε άλλα έργα τα οποία είτε θα είναι νέα είτε θα αφορούν 
την αναβάθμιση των υπαρχόντων συστημάτων. 
 
Η Εταιρεία για την επόμενη διετία, σχεδιάζει να συμμετάσχει σε περίπου 10 από τις μεγαλύτερες 
εκθέσεις του Κόσμου σε Αυστραλία, ΗΑΕ, Ελβετία, Ισπανία, Κίνα, Ισπανία, Σιγκαπούρη κ.α. Σκοπός 
αυτής της δράσης είναι να εντατικοποιηθεί η παρουσίαση των υφιστάμενων και νέων προϊόντων της 
Εταιρείας και να έρθουμε πιο κοντά σε καινούργιες αγορές (πχ. Environmental Monitoring, Air 
pollution, Clean Environment etc). Οι προοπτικές διαφαίνονται εξαιρετικές καθώς υπάρχει μεγάλο 
ενδιαφέρον για την κατασκευή δικτύων συστημάτων LiDAR σε χώρες όπως τα ΗΑΕ, οι Φιλιππίνες και 
η Σαουδική Αραβία. Ορισμένες από τις εκθέσεις αυτές ενδέχεται να γίνουν και online. 
 
Η εταιρεία προετοιμάζει 2 μεγάλα project τα οποία έχουν ορίζοντα διετίας και αναμένεται να 
αποτελέσουν έργα παγκόσμιας αναγνώρισης.  
 
Το πρώτο έργο (Greek Obs2OGS) περιλαμβάνει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ανάπτυξης και απόκτησης 
των βασικών στοιχείων υλικού και λογισμικού που απαιτούνται για τη διευκόλυνση της οπτικής 
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επικοινωνίας υψηλής ακρίβειας με δορυφόρους σε τροχιά Λέο Γης (LEO) μέσω τεχνολογιών αιχμής 
των συνεργαζόμενων εταιρειών. Το έργο περιλαμβάνει: 

Προηγμένα οπτικά συστήματα: Εγκατάσταση οπτικών τηλεσκοπίων αιχμής και συναφών 
οργάνων που έχουν σχεδιαστεί για την παρακολούθηση δορυφόρων και την αναμετάδοση 
δεδομένων. 
Υποδομές επικοινωνίας: Ανάπτυξη ισχυρών κβαντικών συνδέσμων επικοινωνίας και 
πρωτοκόλλων για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης ανταλλαγής δεδομένων μεταξύ των 
επίγειων σταθμών και των δορυφόρων σε τροχιά. 
Σουίτα λογισμικού: Προσαρμοσμένες λύσεις λογισμικού για τη λειτουργία των σταθμών, 
συμπεριλαμβανομένων των συστημάτων παρακολούθησης δορυφόρων, επεξεργασίας 
δεδομένων και διεπαφής χρήστη, που εξασφαλίζουν την αποτελεσματική διαχείριση και 
λειτουργία των επίγειων σταθμών. 

Με την αναβάθμιση αυτών των παρατηρητηρίων, δημιουργούμε ένα ισχυρό δίκτυο οπτικών 
δορυφορικών επικοινωνιών που ενισχύει το ρόλο της Ελλάδας στην παγκόσμια διαστημική 
κοινότητα, υποστηρίζει την επιστημονική έρευνα και ανοίγει νέους δρόμους για τεχνολογική 
καινοτομία. Μείνετε συντονισμένοι για ενημερώσεις καθώς ξεκινάμε αυτό το συναρπαστικό ταξίδι 
για την ανύψωση της υποδομής διαστημικών επικοινωνιών της Ελλάδας. 
 

Το μεγάλο επόμενο project της εταιρείας είναι αυτό της Μέσης Ανατολής, όπου μετά από την επιτυχία 
της εταιρείας να υπογράψει 2 συμβόλαια για τη Μετεωρολογική Υπηρεσία της Σαουδικής Αραβίας, 
σκοπεύουμε να συνεχίσουμε το δίκτυο των συστημάτων στη Σαουδική Αραβία αλλά και να 
ενισχύσουμε την παρουσία μας στην ευρύτερη περιοχή με επόμενο στόχο τα ΗΑΕ. Η εταιρεία μας έχει 
ήδη ξεκινήσει επαφές με τη Μετεωρολογική υπηρεσία των Εμιράτων και σχεδιάζεται αποστολή της 
εταιρείας μας για συνάντηση αλλά και για συμμετοχή σε εμπορική έκθεση στην ευρύτερη περιοχή. 
 

Σχετικά με την  αγορά της Κίνας, η εταιρεία έκλεισε νέο συμβόλαιο με τον αντιπρόσωπο της εταιρείας 
μας εκεί για να παραδώσει ένα LiDAR στο αεροδρόμιο του Πεκίνο εντός του 2024. 
 

Τέλος το 2024 θα είναι η χρονιά που η εταιρεία θα εντατικοποιήσει μέσω στοχευμένων 
δράσεων R&D τις προσπάθειες ανάπτυξης νέων προϊόντων που θα καλύψουν ανάγκες αγορών 
(target groups), όπως τα διυλιστήρια και πετροχημικές εταιρείες με προϊόντα που αφορούν τον 
εντοπισμό αερίων όπως το CH4, H2S και Benzene, με τεχνολογίες MAΧDOAS, LiDAR κα. 
 

Εξέχουσας σημασίας επίσης είναι και τα προϊόντα που σχεδιάζει η εταιρεία και αφορούν τοξικών 
αερίων επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία και χαρακτηριστικά παραπροϊόντα των εμπόλεμων 
περιοχών.  
 

Επιπρόσθετα, η εταιρεία αποσκοπεί την ενίσχυση της προσπάθειας για την προσαρμογή των 
προϊόντων σε πιο περιβαλλοντικές εφαρμογές και πιο συγκεκριμένα σε εφαρμογές όπως η 
παρακολούθηση των εκπομπών σε ορυχεία, χαλυβουργεία και άλλες παρόμοιες βιομηχανίες. 
Χαρακτηριστικός σταθμός είναι το έργο με τα 2 συστήματα για μεγάλη χαλυβουργία στη Λατινική 
Αμερική (Αργεντινή και Βραζιλία) και το νέο έργο με μια από τις μεγαλύτερες εταιρείες στον τομέα 
αυτό τη NIPPON Steel Ιαπωνίας. Η εταιρεία μας προς αυτή την κατεύθυνση, πραγματοποίησε επίσης 
επιχειρηματική επίσκεψη στην Ιαπωνία και πραγματοποίησε συναντήσεις με μερικές από τις 
μεγαλύτερες εταιρείες της χώρας όπως η NIPPON Steel και η Hitachi κα. Σαν αποτέλεσμα των 
συναντήσεων αυτών οργανώθηκε επίδειξη του συστήματος PMeye στη μεγαλύτερη Χαλυβουργική 
εταιρεία στην Ιαπωνία, Nippon Steel, στο εργοστάσιο της Nagoya . Το 2024 αναμένεται η αγορά του 
πρώτου συστήματος από τη Nippon Steel. 
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H εταιρεία μας δραστηριοποιείται έντονα στο να εντάξει στο χαρτοφυλάκιό της, μέσω συνεργασιών 
με οίκους του εξωτερικού και άλλα προϊόντα όπως ραντάρ, μετρητές αέριας ρύπανσης in situ κα ώστε 
να μπορεί να προσφέρει στους πελάτες της πληρέστερες λύσεις. 
 
 

Σημαντική ανάπτυξη παρατηρείται και σε ότι αφορά το software και firmware των συστημάτων που 
εμπορεύεται η εταιρεία μας. Η ομάδα λογισμικού της Raymetrics αναπτύσσει firmware και λογισμικό 
προσθέτοντας λειτουργικότητα σε υπάρχοντα προϊόντα, προκειμένου να παρέχει καινοτόμες λύσεις 
στους πελάτες της.  
 
Η εταιρεία αναπτύσσει λογισμικό το οποίο χρησιμοποιείται για τις διαφορετικές λειτουργείες ενός 
LiDAR.  Η πρώτη λειτουργία του λογισμικού αφορά τον έλεγχο λειτουργίας ενός LiDAR, στην οποία 
περιλαμβάνεται η κίνηση της κεφαλής, και ο έλεγχος κάθε αυτοματισμού του συστήματος. Το 
λογισμικό αυτό με σχετικές προσαρμογές μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε   διαφορετικών δυνατοτήτων.   
 
Το λογισμικό αφορά επίσης, τη συλλογή και αποθήκευση των  δεδομένων LiDAR και θα μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί με μια σχετική προσαρμογή και από άλλα μηχανήματα.  Το firmware του LiDAR 
βελτιστοποιεί την απόδοση του συστήματος, διευκολύνει τη συντήρηση των υπαρχόντων 
συστημάτων, ενώ επιταχύνει τον κύκλο ανάπτυξης νέων προϊόντων. Είναι βελτιστοποιημένο για 
εγκαταστάσεις χαμηλής συνδεσιμότητας, επιτρέποντας στους αυτοματισμούς του συστήματος να 
αναλαμβάνουν πρωτοβουλία ακόμη και χωρίς την επίβλεψη του χρήστη. 
 
Τα ψηφιακά προϊόντα της εταιρείας αφορούν τον χειρισμό και την επικοινωνία συσκευών χαμηλού 
επιπέδου (Firmware), την αυτοματοποιημένη λειτουργία των LiDAR και την δημιουργία σουίτας για 
τον χειρισμό του μηχανήματος (LAS), καθώς και την σουίτα επεξεργασίας και ανάλυσης των LiDAR 
δεδομένων, με τρόπο εύχρηστο και εύπεπτο για τον μέσο χρήστη, δομημένο σύμφωνα με τις ανάγκες 
των πελατών μας και με σκοπό την περαιτέρω αναβάθμιση και εξέλιξή του, ώστε στο μέλλον να 
υπάρχει η δυνατότητα παραγωγής νέων προϊόντων. 

 
Τα νέα όργανα μπορούν να ενσωματωθούν σε άλλες συσκευές με δυνατότητα internet, 
σχηματίζοντας έξυπνα δίκτυα αισθητήρων και επιλύοντας περίπλοκες ανάγκες των πελατών. 
 

Μια πλατφόρμα βάσει συνδρομών θα επιτρέπει στους πελάτες να παρακολουθούν την κατάσταση 
λειτουργίας των συστημάτων, να διευκολύνουν την καθημερινή λειτουργία και να ελαχιστοποιούν τις 
απροσδόκητες αποτυχίες. Ταυτόχρονα, θα επιτρέψει στην Raymetrics να προωθήσει συμβόλαια 
ενεργού συντήρησης και να προτείνει αναβαθμίσεις συστήματος βάσει των πραγματικών αναγκών 
κάθε συστήματος εξασφαλίζοντας μια συνεχή ροή επαναλαμβανόμενων εσόδων. 
 

Η Raymetrics αναπτύσσει μια νέα διαδικτυακή πλατφόρμα που μπορεί να χειριστεί δεδομένα τόσο 
από συστήματα ενιαίου LiDAR όσο και από μεγάλο δίκτυο. Μια διαδικτυακή πλατφόρμα που 
βασίζεται σε συνδρομή για οπτικοποίηση και επεξεργασία δεδομένων LiDAR επιτρέπει την 
αποτελεσματική διαχείριση των δεδομένων LiDAR και την εύκολη ενσωμάτωση στις ροές εργασίας 
των πελατών. Καινοτόμοι αλγόριθμοι επεξεργασίας θα επιτρέψουν την επίτευξη των απαιτήσεων των 
χρηστών με πολύ χαμηλότερο κόστος υλικού, αυξάνοντας σημαντικά την ανταγωνιστικότητα όλων 
των προϊόντων Raymetrics. 
 
Ο τελικός στόχος είναι η προσφορά μιας ολοκληρωμένης λύσης μηχανημάτων και λογισμικού που θα 
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μπορεί να κάνει μετρήσεις και να χρησιμοποιεί τα δεδομένα αυτά ώστε να προσφέρει μέσα από 
υπολογιστικά μοντέλα προβλέψεις που έχουν πολλές εφαρμογές σε τομείς συμπεριλαμβανομένης 
της μετεωρολογίας, της προστασίας του περιβάλλοντος αλλά και σε διάφορους άλλους τομείς, με 
δυνατότητα μεγάλης οικονομικής ανάπτυξης. 
 
Η εταιρεία μας πραγματοποιεί μια σημαντική προσπάθεια επέκτασης προς τις τεχνολογίες του 
διαστήματος. Η στροφή των δραστηριοτήτων μιας εταιρείας προς τις διαστημικές τεχνολογίες 
συνεπάγεται μια στρατηγική στροφή που περιλαμβάνει διάφορους βασικούς τομείς. Με προσεκτικό 
σχεδιασμό και εκτέλεση αυτών των βημάτων, οι εταιρεία μας μπορεί να μεταφέρει με επιτυχία τις 
δραστηριότητές τους προς τον ταχέως αναπτυσσόμενο και δυναμικό τομέα των διαστημικών 
τεχνολογιών. 
 
ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
 

Στην αγορά υφίστανται χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων 
συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το 
συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου διαχειρίζεται το Διοικητικό Συμβούλιο.   
 
Πιστωτικός Κίνδυνος   
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα, 
με αυτήν μέρη. Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, 
παράγωγα χρηματοοικονομικά εργαλεία και καταθέσεις σε τράπεζες και χρηματοοικονομικά 
ινστιτούτα, καθώς και από εκθέσεις σε πιστωτικό κίνδυνο από πελάτες.   Για τις εμπορικές και λοιπές 
απαιτήσεις, η Εταιρεία δεν εκτίθεται θεωρητικά σε σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους καθώς δεν 
υπάρχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με τις εμπορικές τις απαιτήσεις, 
μιας και αυτές διαχωρίζονται σε πολλούς πελάτες. Ωστόσο, λόγω των ειδικών συνθηκών που 
επικρατούν τόσο στην Ελλάδα όσο και σε αρκετές αγορές της Ευρώπης, η Εταιρεία αφενός 
παρακολουθεί, σε σταθερή βάση, τις εμπορικές τις απαιτήσεις ενώ έχει προχωρήσει στην υιοθέτηση 
πολιτικών και πρακτικών ώστε να διασφαλίζει την είσπραξη τους. Ενδεικτικά τέτοιες πολιτικές και 
πρακτικές περιλαμβάνουν την ασφάλιση των πιστώσεων όπου είναι εφικτό, την προείσπραξη, σε 
μεγάλο βαθμό, της αξίας των  πωλούμενων προϊόντων, την εξασφάλιση των απαιτήσεων μέσω 
ενεχυριάσεων σε αποθέματα των πελατών και την λήψη εγγυητικών επιστολών.  Για την 
ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου σε διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, σε συμβόλαια 
χρηματοοικονομικών παραγώγων καθώς και σε άλλα βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά προϊόντα, 
η Εταιρεία θέτει όρια στο πόσο θα εκτίθεται σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα και 
συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής 
διαβάθμισης. 
 
Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο 
συναλλαγματικών ισοτιμιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ. Αυτό το είδος 
κινδύνου κυρίως προκύπτει από εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα. Για τη διαχείριση αυτής της 
κατηγορίας κινδύνου, η Εταιρεία διατηρεί διαθέσιμα σε ξένο νόμισμα.    
 
Κίνδυνος Επιτοκίου  
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Τα στοιχεία ενεργητικού της Εταιρείας που εκτίθενται σε διακυμάνσεις επιτοκίου, αφορούν κυρίως 
στα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων. Η πολιτική της Εταιρείας αναφορικά με τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είναι να επενδύει τα μετρητά της σε κυμαινόμενα επιτόκια 
ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση 
για τους μετόχους της.  Η πολιτική της Εταιρείας είναι να παρακολουθεί στενά την έκθεση  στο κίνδυνο  
διακυμάνσεων επιτοκίου όσον αφορά τη  χρηματοδότηση της από τραπεζικά ιδρύματα.   
 
Κίνδυνος Τιμής 
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των παρεχόμενων προϊόντων και υπηρεσιών της 
λόγω της διαπραγμάτευσής τους ανά περίπτωση. 
 
Κίνδυνος Ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της δραστηριότητας 
και της ανάπτυξης  της Εταιρείας. Οι σχετικές ανάγκες ρευστότητας γίνονται αντικείμενο διαχείρισης 
μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 
καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά.   
 
Πανδημικός Κίνδυνος 
Η πορεία μιας εταιρείας συνδέεται άμεσα µε το επίπεδο της οικονομικής δραστηριότητας των χωρών 
στις οποίες δραστηριοποιούνται, καθώς και µε το συνολικό χρηματοοικονομικό περιβάλλον. Είναι 
συνεπώς αναπόφευκτο ότι απρόσμενα γεγονότα, όπως ο Covid-19, τα οποία προκαλούν έντονη πίεση 
στις ατομικές επιχειρήσεις και την οικονομία, έχουν σημαντικό αντίκτυπο και στην επιχείρησή μας. Η 
επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότητας που προκλήθηκε από την πανδημία έχει δημιουργήσει 
µία σειρά επιπτώσεων, μεταξύ των οποίων η καθυστέρηση στην παραλαβή υλικών από τους 
προμηθευτές μας καθώς επίσης και την αύξηση των τιμών στα είδη που προμηθευόμαστε από το 
εξωτερικό και ιδιαίτερα σε ότι αφορά τα οπτικά. Το γεγονός αυτό έχει άμεση συνέπεια στις τιμές των 
προϊόντων στους πελάτες μας αλλά και στα συμβόλαια τα οποία έχουμε ήδη υπογράψει και δεν 
μπορούν να γίνουν αλλαγές στις τελικές τιμές πώλησης. 
 Η Εταιρεία διασφαλίζει ότι υπάρχουν επαρκείς διαθέσιμες πιστωτικές διευκολύνσεις ώστε να είναι 
σε θέση να καλύπτει τις βραχυπρόθεσμες επιχειρηματικές ανάγκες.  
 
ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 
Η Εταιρεία απασχολούσε συνολικά, στις 31 Δεκεμβρίου 2023 και 2022, 40 και 35 εργαζόμενους, 
αντίστοιχα. 
 
Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία απαιτεί εξειδικευμένες δεξιότητες, εκπαίδευση 
και εμπειρία. Κατά συνέπεια η δυνατότητα προσέλκυσης και διατήρησης του κατάλληλου 
ανθρώπινου δυναμικού είναι σημαντικός παράγοντας για την απρόσκοπτη λειτουργία της Εταιρείας. 
Στα πλαίσια αυτά η Διοίκηση της εταιρείας προσπαθεί να αναβαθμίσει τις συνθήκες εργασίας σε όλα 
τα επίπεδα κυρίως σε ζητήματα που αφορούν την εκπαίδευση, την υγιεινή και την ασφάλεια. 
Ειδικότερα, η ασφάλεια των εργαζομένων και της λειτουργίας των εγκαταστάσεων αποτελεί πρώτη 
προτεραιότητα της Διοίκησης. 
 
Η εκπαίδευση των εργαζομένων αποτελεί μια περιοχή έμφασης, ώστε ο κάθε εργαζόμενος να 
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κατανοήσει τους στρατηγικούς στόχους της Εταιρείας, να προσδιορίσει αποτελεσματικότερα το ρόλο 
του και να εξελίξει τις δεξιότητες του.  
 
Το προσωπικό της Εταιρείας είναι άρτια εκπαιδευμένο και αποτελεί από τα σημαντικότερα κεφάλαια 
της Εταιρείας. Βασικό μέλημα της Διοίκησης είναι η συνεχής επιμόρφωση και εκπαίδευση του 
προσωπικού με την παρακολούθηση επιμορφωτικών σεμιναρίων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
με στόχο πάντοτε τη βέλτιστη αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναμικού, το οποίο στο σύνολο του 
απαρτίζεται από ικανά, έμπειρα και εξειδικευμένα στελέχη.  
 
Σεβασμός των δικαιωμάτων των εργαζομένων 
Η Εταιρεία είναι πλήρως εναρμονισμένη με την ισχύουσα εργατική νομοθεσία στη χώρα που 
δραστηριοποιείται. 
 
Ο Κώδικας Δεοντολογίας και η σχετική πολιτική διασφαλίζουν τις δεσμεύσεις και στοχεύουν στην 
προαγωγή του σεβασμού για τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ισότητα των ευκαιριών και την εξάλειψη 
των διακρίσεων κάθε είδους, διασφαλίζοντας ίσες ευκαιρίες και δίκαιη μεταχείριση ανεξαρτήτως 
φύλου, εθνικότητας, κοινωνικής προέλευσης ή θέσης, θρησκείας ή σεξουαλικού προσανατολισμού, 
στις προσλήψεις και στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού. 
 
ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
 
Η υγεία και η ασφάλεια των εργαζομένων αποτελεί επίσης σημαντική προτεραιότητα για την 
Εταιρεία.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, επιβεβαιώνεται η πλήρης συμμόρφωση της Εταιρείας με κανονισμούς και 
νομοθετικές απαιτήσεις που αφορούν στη δραστηριότητά της και τη δύναμη της σε εργαζόμενους, 
ενώ ταυτόχρονα έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες εγκαταστάσεις και  εφαρμόζονται μέτρα ασφαλείας 
για συνεργάτες, επισκέπτες, πελάτες και λοιπά  ενδιαφερόμενα μέρη που ενδέχεται να κινούνται 
στους χώρους της Εταιρείας.  
 
 
Στο πλαίσιο της υγιεινής και ασφάλειας στο χώρο εργασίας, η Εταιρεία θέτει στόχους,  παρακολουθεί 
τους δείκτες επίδοσης και εφαρμόζει βελτιώσεις όπου κρίνεται αναγκαίο. 
 
 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Ως συνδεδεμένα μέρη κατά το Δ.Λ.Π. 24 νοούνται, θυγατρικές εταιρείες, εταιρείες με κοινό 
ιδιοκτησιακό καθεστώς ή/και Διοίκηση με την εταιρεία, συγγενείς με αυτήν εταιρείες, καθώς επίσης 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα Διοικητικά στελέχη της εταιρείας. Η εταιρεία προμηθεύει 
αγαθά και παρέχει υπηρεσίες σε αυτά. 
 
Οι αμοιβές στα μέλη του Δ.Σ. αφορούν καταβληθείσες αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου σε 
εκτελεστικά μέλη. Οι αμοιβές των μελών το δ, αφορούν αμοιβές για υπηρεσίες εξηρτημένης 
εργασίας. 
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Παρατίθενται κατωτέρω σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν κατά την υπό εξέταση χρήση 
μεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν μερών όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24: 
 
 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Μισθοί, εργασιακές παροχές και λοιπές αμοιβές 
μελών Δ.Σ. 223.822 137.443 

Σύνολο  223.822 137.443 

 
 
 
 
 

Κατά την 31.12.2023 και την 31.12.2022 υφίστανται οι ακόλουθες απαιτήσεις και υποχρεώσεις έναντι 
των συνδεμένων μερών: 
 

Απαιτήσεις 31.12.2023 31.12.2022 
Μέλη ΔΣ και διευθυντικά στελέχη 21.068 0 
Απαιτήσεις από Συγγενείς Εταιρείες 10.571 11.912 

Σύνολο 31.640 11.912 

      
Υποχρεώσεις 31.12.2023 31.12.2022 
Μέλη ΔΣ και διευθυντικά στελέχη 38 2.210 

Σύνολο 38 2.210 

 
ΕΔΡΑ – ΑΠΟΘΗΚΗ - ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  

 
Η Εταιρεία έχει την έδρα της στη Μεταμόρφωση Αττικής, εντός του 2021 νοίκιασε επιπλέον χώρο στο 
δήμο Αχαρνών ο οποίος χρησιμοποιείται ως αποθήκη. Το 2022 προχώρησε σε άνοιγμα 
υποκαταστήματος στον δήμο Κατερίνης και σε ενοικίαση επιπλέον γραφείων. Εντός του 2024 
προχώρησε και σε άνοιγμα υποκαταστήματος στον νομό Κορινθίας. Όλοι οι παραπάνω χώροι είναι 
νοικιασμένοι.  
 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 
 
Η Εταιρεία συμμετέχει στις δύο παρακάτω εταιρείες.  

 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με ποσοστό 8,02%.  
 RAYDF ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ με ποσοστό 100% 

ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις (μηχανήματα, επιστημονικός εξοπλισμός) της εταιρείας δεν φέρουν 
εμπράγματα ή άλλα βάρη και έχουν ασφαλιστική κάλυψη για φωτιά και λοιπούς κινδύνους. 
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ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
Από τη λήξη της κλειόμενης χρήσης και μέχρι την ημέρα σύνταξης της παρούσας έκθεσης, δεν 
συνέβησαν άλλα σημαντικά γεγονότα που να επηρεάζουν την κατανόηση αυτών των Οικονομικών 
Καταστάσεων και θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 
οικονομικών καταστάσεων. 
 

Τέλος, ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που έχετε επιδείξει στα πρόσωπα του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

 

 
Μεταμόρφωση, 16 Ιουλίου 2024 

 

Με εντολή Διοικητικού Συμβουλίου 
 

Ο Πρόεδρος 

 
Νικόλαος Κόντος 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2023 

σύμφωνα με τα  
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες 25 έως 56 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων  
 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης (ποσά εκφρασμένα σε €) 
 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  31.12.2023 31.12.2022 
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 5 545.497 574.687 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4 418.465 392.361 
Δικαιώματα χρήσης χρηματοδοτικών μισθώσεων 5 202.620 98.810 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 6 23.176 20.733 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 7 65.331 63.074 
Σύνολο μη Κυκλοφορούν Ενεργητικού  1.255.090 1.149.666 
Αποθέματα 8 731.923 418.027 
Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 9 2.777.701 547.761 
Λοιπές απαιτήσεις 10 1.651.373 3.016.885 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 11 1.592.086 2.504.557 
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού  6.753.083 6.487.230 
Σύνολο Ενεργητικού  8.008.173 7.636.896 

    
Μετοχικό κεφάλαιο 12 207.779 207.779 
Υπέρ το άρτιο 13 853.342 853.342 
Λοιπά Αποθεματικά 13 55.241 53.968 
Αποτελέσματα εις νέον  880.505 664.262 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.996.866 1.779.351 

    
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 20 403.121 0 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 14 18.666 9.574 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις Μίσθωσης 16 122.092 28.133 
Επιχορηγήσεις 15 79.580 64.298 
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων  623.459 102.005 
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 17 727.053 1.305.686 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 18 71.216 105.108 
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 20 2.733.996 2.846.111 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις Μίσθωσης 16 82.828 71.431 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 19 1.257.485 997.205 
Δανειακές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση 20 515.271 430.000 
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων  5.387.848 5.755.540 
Σύνολο Υποχρεώσεων  6.011.307 5.857.546 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  8.008.173 7.636.896 
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Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος (ποσά εκφρασμένα σε €) 

 

 

  

01.01 - 
31.12.2023 

01.01 - 
31.12.2022 

Πωλήσεις 21 6.022.431 6.111.378 
Κόστος πωληθέντων 22 -3.546.038 -3.982.887 
Μικτό κέρδος / (ζημίες)  2.476.393 2.128.492 

    
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 21 255.765 283.230 
Έξοδα διάθεσης 22 -573.232 -456.750 
Έξοδα διοίκησης 22 -845.984 -989.273 
Έξοδα  λειτουργίας ερευνών-ανάπτυξης 22 -622.184 -391.885 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 22 -15.424 -90.071 
Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες)   675.333 483.743 

    
Χρηματοοικονομικά έσοδα 23 19 5 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 23 -385.791 -264.405 

    
Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων  289.560 219.342 

    
Φόρος εισοδήματος 24 -69.958 -104.662 

    
Κέρδη / (Ζημίες) μετά από φόρους (Α)  219.602 114.680 

    
Αναλογιστικά Κέρδη / Ζημίες  -5.384 -6.045 
Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με τα Αναλογιστικά Κέρδη / 
Ζημίες 24 1.184 1.330 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) μετά από φόρους (Β) -4.199 -4.715 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) + 
(Β) 215.403 109.966 
Κέρδη ανά μετοχή  2 1 

    

    

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων & συνολικών αποσβέσεων 

 1.064.432 809.937 



 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση για την χρήση 2023  

 
 
 

 
 23 

  

Κατάσταση Ταμειακών Ροών (ποσά εκφρασμένα σε €) 
 

 31.12.2023 31.12.2022 
Λειτουργικές δραστηριότητες   

Κέρδη/(Ζημίες)  χρήσεως προ φόρου εισοδήματος 289.560 219.342 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:   

Αποσβέσεις ασώματων και ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 389.080 326.194 
Αποσβέσεις Εσόδων Επιδότησης Παγίων -16.070 -14.214 
Προβλέψεις 12.198 68.032 
Τόκοι και συναφή έσοδα -19 -5 
Έσοδο από Επιχορηγήσεις -220.521 -244.833 
Κέρδος Πώλησης Παγίου -6.476 0 
Τόκοι και λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 385.791 264.405 
Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 833.544 618.922 
(Αύξηση)/Μείωση σε:   

Αποθέματα -322.386 48.670 
Εμπορικές απαιτήσεις -2.229.940 2.635.167 
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 731.874 -1.489.537 
Αύξηση/(Μείωση) σε:   

Προμηθευτές -578.633 474.262 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 252.821 32.273 
Ταμειακές εισροές από/ (εκροές για)  λειτουργικές δραστηριότητες -1.312.720 2.319.757 
Πληρωμές φόρων -114.063 -5.327 
Καθαρές ταμειακές εισροές από/ (εκροές για)  λειτουργικές δραστηριότητες -1.426.783 2.314.430 
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:   

Αγορές ασώματων και ενσώματων ακινητοποιήσεων -334.609 -460.432 
Πωλήσεις  ασώματων και ενσώματων ακινητοποιήσεων 32.259 0 
Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις Συμμετοχών 0 -50.104 
Εισπράξεις Επιχορηγήσεων Παγίων 25.663 65.104 
Εισπράξεις τόκων και συναφών εσόδων 19 5 
Ταμειακές εισροές από/ (εκροές για) για επενδυτικές δραστηριότητες -276.669 -445.427 
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες :   

Εισπράξεις Επιχορηγήσεων Εξόδων 248.557 74.492 
Εισπράξεις Δανείων 5.582.192 6.360.566 
Πληρωμές Δανείων -5.205.895 -5.510.140 
Δεσμευμένες Ταμειακές Καταθέσεις 627.539 -600.930 
Πληρωμές Χρηματοδοτικών Μισθώσεων Κεφάλαιο -75.621 -70.209 
Πληρωμές τόκων και λοιπών χρηματ. εξόδων -385.791 -264.405 

Ταμειακές εισροές από/ (εκροές για) για χρηματοοικονομικές δραστηριότητες 790.980 -10.626 

Επίδραση μεταβολών ισοτιμιών στα χρηματικά διαθέσιμα   
Καθαρή αύξηση/ (μείωση) χρηματικών διαθεσίμων -912.472 1.858.377 
Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου 2.504.557 646.181 
Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της περιόδου 1.592.086 2.504.557 
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 Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων (ποσά εκφρασμένα σε €) 

 

Ποσά σε € 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Διαφορά 
Υπέρ το 
Άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 207.779 853.342 53.968 664.262 1.779.351 

Τακτικό Αποθεματικό 2022 0 0 5.471 -5.471 0 
Αναλογιστικά Κέρδη / Ζημίες 0 0 -4.199 4.199 0 

Τακτοποίηση Διαφοράς Φορολογικής 
Δήλωσης Απευθείας στη Καθαρή Θέση 0 0 0 2.112 2.112 
Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 0 0 0 215.403 215.403 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 0 0 1.272 216.243 217.515 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 207.779 853.342 55.241 880.505 1.996.866 

      

           

Ποσά σε € 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Διαφορά 
Υπέρ το 
Άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 207.779 853.342 52.847 554.832 1.668.799 

Τακτικό Αποθεματικό 2021 0 0 5.837 -5.837 0 

Αναλογιστικά Κέρδη / Ζημίες 0 0 -4.715 4.715 0 

Τακτοποίηση Διαφοράς Φορολογικής 
Δήλωσης Απευθείας στη Καθαρή Θέση 0 0 0 586 586 
Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 0 0 0 109.966 109.966 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 0 0 1.122 109.429 110.551 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 207.779 853.342 53.968 664.262 1.779.351 
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Επεξηγηματικές Σημειώσεις επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
1 Γενικές Πληροφορίες για την Εταιρεία 

1.1 Η Εταιρεία 

Η Εταιρεία ΡΕΪΜΕΤΡΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ είναι 
Ελληνική ανώνυμη εταιρεία καταχωρημένη στα Μητρώα Ανωνύμων Εταιριών του Υπουργείου 
Ανάπτυξης με Αριθμό Μητρώου 53208. Έδρα της εταιρείας, είναι ο Δήμος Μεταμόρφωσης Νομού 
Αττικής, επί της οδού Σπάρτης 32, ΤΚ 14452, όπου και στεγάζονται τόσο οι διοικητικές υπηρεσίες όσο 
και η παραγωγική δραστηριότητα της εταιρείας. Το 2021 προχώρησε σε ενοικίαση χώρου με χρήση 
σαν αποθήκη επί της οδού Τατοίου 21, Αχαρναί. Το 2022 ενοικιάστηκε χώρος για έναρξη εργασιών  
υποκαταστήματος στην περιοχή της Κατερίνης, ει της οδού Δραγούμη 1 καθώς και επιπλέον χώρος 
γραφείων επί της οδού Ρήγα Φεραίου στη Μεταμόρφωση κοντά στην έδρα.  

1.2 Αντικείμενο Δραστηριότητας 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στη μελέτη, σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή και εμπορία συσκευών 
συστημάτων υψηλής τεχνολογίας, τα οποία ενδεικτικά θα προβαίνουν σε μετρήσεις περιβαλλοντικών 
παραμέτρων, ατμοσφαιρικών ή μετεωρολογικών παραμέτρων, καθώς και η παροχή υπηρεσιών 
βασισμένων σε στοιχεία που προκύπτουν από τις μετρήσεις αυτών ή παρόμοιων συσκευών ή 
συστημάτων. Οι κύριες δραστηριότητες της εταιρείας δεν έχουν αλλάξει σε σχέση με τον 
προηγούμενο χρόνο. 

2 Πλαίσιο Κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Συμμόρφωση με τα ΔΠΧΑ 

Οι οικονομικές καταστάσεις της ΡΕΪΜΕΤΡΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ), καθώς 
και σύμφωνα με τις σχετικές Διερμηνείες τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
Διερμηνειών Προτύπων του ΣΔΛΠ και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ). Δεν 
υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους.  

2.2 Βάση Κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι οικονομικές καταστάσεις της ΡΕΪΜΕΤΡΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ έχουν συνταχθεί με βάση  την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) 
και την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή ορισμένων 
στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού σε εύλογες αξίες (σημείωση 3). 

2.3 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
εταιρείας την 16 Ιουλίου 2024 και τελούν υπό την οριστική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
των μετόχων. 
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2.4 Καλυπτόμενη Περίοδος 

Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της 
ΡΕΪΜΕΤΡΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ καλύπτουν την 
περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

2.5 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, το οποίο είναι το λειτουργικό 
νόμισμα της εταιρείας, δηλαδή το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο 
λειτουργεί η εταιρεία. 

Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  

Σημειώνεται ότι λόγω στρογγυλοποιήσεων, τα πραγματικά αθροίσματα των ποσών που 
παρουσιάζονται στα δημοσιευμένα στον τύπο συνοπτικά στοιχεία και πληροφορίες, ενδέχεται να 
διαφέρουν από τα αθροίσματα που παρουσιάζονται στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις. 

2.6 Αλλαγές Λογιστικών Πολιτικών και γνωστοποιήσεις 

 

A) Αλλαγές λογιστικών πολιτικών και γνωστοποιήσεις 

Οι λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν συνάδουν με εκείνες που είχαν υιοθετηθεί κατά την 
προηγούμενη οικονομική χρήση εκτός από τα παρακάτω πρότυπα τα οποία η Εταιρεία έχει 
υιοθετήσει κατά την 1 Ιανουαρίου 2023. 

 ΔΠΧΑ 17: Ασφαλιστήρια Συμβόλαια 
 ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων και Δήλωση Πρακτικής ΔΠΧΑ 2: 
Γνωστοποίηση των Λογιστικών Πολιτικών (Τροποποιήσεις) 
 ΔΛΠ 8 Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις και σφάλματα: Ορισμός των 
λογιστικών εκτιμήσεων (Τροποποιήσεις) 
 ΔΛΠ 12 Αναβαλλομένη φορολογία σχετιζόμενη με περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις 
από μια μεμονωμένη συναλλαγή (τροποποιήσεις) 
 ΔΛΠ 12 Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση - Πρότυποι Κανόνες του Πυλώνα ΙΙ 
(τροποποιήσεις) 

Τα νέα ΔΠΧΑ και οι τροποποιήσεις των ΔΠΧΑ που υιοθετήθηκαν δεν είχαν σημαντική επίπτωση στις 
λογιστικές πολιτικές της Εταιρείας 

Β. Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα λογιστική περίοδο και η 
Εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα 

B.1 Τα πρότυπα/τροποποιήσεις που δεν έχουν ακόμη εφαρμογή, αλλά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση 
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 ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: Ταξινόμηση των Υποχρεώσεων ως 
Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες (τροποποιήσεις) Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με δυνατότητα 
νωρίτερης εφαρμογής, και θα πρέπει να εφαρμοστούν αναδρομικά σύμφωνα με το ΔΛΠ 8.  

 ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε συμβάσεις πώλησης και επαναμίσθωσης 
(τροποποιήσεις). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με δυνατότητα νωρίτερης εφαρμογής. 

Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι η τροποποιήσεις δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στις 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

B.2 Τα πρότυπα/τροποποιήσεις που δεν έχουν ακόμη εφαρμογή, και δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 ΔΛΠ 7 Κατάσταση Ταμειακών Ροών και ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις - 
Συμφωνίες χρηματοδότησης της εφοδιαστικής αλυσίδας (τροποποιήσεις). Οι τροποποιήσεις 
εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, 
ενώ επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή.  

 ΔΛΠ 21 Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος: Έλλειψη ανταλλαξιμότητας 
(Τροποποιήσεις). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025, ενώ επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή.  

 ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς 
επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες - Τροποποίηση: Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων 
μεταξύ ενός επενδυτή και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του. Το Δεκέμβριο του 
2015 το ΣΔΛΠ ανέβαλε επ’ αόριστο την ημερομηνία εφαρμογής της τροποποίησης αυτής, 
αναμένοντας το αποτέλεσμα του έργου του για τη μέθοδο της καθαρής θέση.  

Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι η τροποποιήσεις δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στις 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

 

2.7 Σημαντικές Κρίσεις και Εκτιμήσεις της Διοίκησης 

Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, απαιτεί την διενέργεια κρίσεων για γεγονότα που έχουν ήδη συμβεί και εκτιμήσεων για 
μελλοντικά γεγονότα,  που ενδέχεται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις. 

Οι τομείς όπου απαιτείται υψηλότερου βαθμού κρίση και όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι 
σημαντικές για τις οικονομικές καταστάσεις αναλύονται στη ως ακολούθως: 
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α) Φόρος εισοδήματος  
 
Απαιτείται η άσκηση κρίσης από τη διοίκηση της Εταιρείας για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για 
φόρο εισοδήματος. Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται με εκτίμηση 
των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο 
εισοδήματος για κάθε χρήση, πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν 
από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους και αναγνώριση μελλοντικών φορολογικών ωφελειών. Η 
Εταιρεία αναμορφώνει τα φορολογικά αποτελέσματα της περιλαμβάνοντας όλες τις εκτιμώμενες 
λογιστικές διαφορές. Οι παραδοχές αυτές λαμβάνουν υπόψη την εμπειρία του παρελθόντος και την 
ανάλυση των σημερινών γεγονότων και των περιστάσεων. Ως εκ τούτου, η τελική εκκαθάριση του 
φόρου εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει από το φόρο εισοδήματος που έχει καταχωρηθεί στις 
οικονομικές καταστάσεις. Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στη σημείωση 22. 
 
β) Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις αχρησιμοποίητες 
φορολογικές ζημίες στον βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρξουν επαρκή φορολογικά κέρδη που 
θα συμψηφιστούν με αυτές τις φορολογικές ζημίες. Για τον καθορισμό του ύψους της αναβαλλόμενης 
φορολογικής απαίτησης που μπορεί να αναγνωριστεί απαιτούνται σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις 
της Διοίκησης της Εταιρείας, οι οποίες βασίζονται στα μελλοντικά φορολογικά κέρδη σε συνδυασμό 
με τις μελλοντικές φορολογικές στρατηγικές που θα ακολουθηθούν. Βλέπε σχετικά στη σημείωση 6. 
 
γ) Ενσώματα πάγια 
 
Απαιτείται η άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση της Εταιρείας για τον προσδιορισμό των 
υπολειμματικών αξιών και των ωφέλιμων ζωών των ενσώματων παγίων. Σε κάθε ημερομηνία της 
κατάστασης οικονομικής θέσης, οι υπολειμματικές αξίες και ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων 
υπόκεινται σε επανεξέταση για να εκτιμηθεί κατά πόσο συνεχίζουν να είναι κατάλληλες. 
Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στη σημείωση 5. 
 
δ) Προβλέψεις για αποθέματα 
 
Η Εταιρεία προβαίνει σε εκτιμήσεις σχετικά με την αποτίμηση των αποθεμάτων στη χαμηλότερη τιμή 
μεταξύ τρέχουσας και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Η Εταιρεία χρησιμοποιεί σημαντικές 
παραδοχές και εκτιμήσεις για την αποτίμηση και τον υπολογισμό της πρόβλεψης απομείωσης των 
αποθεμάτων, που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, εκτίμηση ακίνητων και βραδέως κινούμενων 
αποθεμάτων, εκτίμηση απαξιωμένων αποθεμάτων, εκτίμηση του αρνητικού περιθωρίου κέρδους 
εντός του έτους ανά κωδικό και εκτιμήσεις για την ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων. Η 
ρευστοποιήσιμη αξία μπορεί να διαφέρει σε σχέση με εκείνη που εκτιμήθηκε κατά την ημερομηνία 
σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων. Βλέπε σχετικά στη σημείωση 8. 
 
ε) Προβλέψεις για εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
 
 Η αξιολόγηση της διοίκησης διενεργείται με βάση το μοντέλο των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών 
σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, βασίζεται δηλαδή στην εμπειρία του παρελθόντος αλλά προσαρμόζεται με 
τρόπο τέτοιο ώστε να αντανακλά προβλέψεις για τη μελλοντική οικονομική κατάσταση των πελατών 
αλλά και του οικονομικού περιβάλλοντος. Η Εταιρεία απομειώνει την αξία των εμπορικών και λοιπών 
απαιτήσεων του όταν υπάρχουν δεδομένα ή ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η είσπραξη 
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έκαστης απαίτησης στο σύνολο της ή κατά ένα μέρος δεν είναι πιθανή. Η Διοίκηση της Εταιρείας 
προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση της επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με τις επισφαλείς 
απαιτήσεις σε συνάρτηση με την πιστωτική της πολιτική και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της 
Νομικής Υπηρεσίας, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων 
εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται εκτιμώντας τις τρέχουσες οικονομικές συνθήκες καθώς 
και τις εξασφαλίσεις και εγγυήσεις που έχουν αποκτηθεί από συγκεκριμένους πελάτες. Βλέπε σχετικά 
στη σημειώσεις 9. 
 
 
στ) Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους  
 
Το κόστος ωφελημάτων για τα προγράμματα συγκεκριμένων παροχών υπολογίζεται 
χρησιμοποιώντας αναλογιστικές εκτιμήσεις, κατά τις οποίες χρησιμοποιούνται παραδοχές για τους 
προεξοφλητικούς συντελεστές, το ρυθμό αύξησης των μισθών, το ποσοστό αποχώρησης των 
εργαζομένων και τα ποσοστά θνησιμότητας. Λόγω της μακροχρόνιας φύσης των προγραμμάτων, οι 
παραδοχές αυτές υπόκεινται σε σημαντική αβεβαιότητα. Η Διοίκηση προσπαθεί, σε κάθε ημερομηνία 
αναφοράς όπου η εν λόγω πρόβλεψη αναθεωρείται, να εκτιμά με όσο το δυνατό καλύτερο τρόπο τις 
παραμέτρους αυτές. Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται  στη σημείωση 14. 
 
 
ζ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 
Η ύπαρξη ενδεχόμενων υποχρεώσεων απαιτεί από τη Διοίκηση τη συνεχή διενέργεια παραδοχών και 
αξιολογικών κρίσεων αναφορικά με την πιθανότητα μελλοντικά γεγονότα να συμβούν ή να μη 
συμβούν καθώς και της επίδρασης που τα γεγονότα αυτά μπορεί να έχουν στη δραστηριότητα της 
Εταιρείας. 
 
η) Δρώσα οικονομική μονάδα (going concern) 
 
H Διοίκηση εξετάζει τα βασικά χρηματοοικονομικά στοιχεία και, κατά περίπτωση, την τήρηση των 
μεσοπρόθεσμων προϋπολογισμών, μαζί με τους υφιστάμενους δανειακούς όρους, για να καταλήξει 
στο συμπέρασμα ότι η υπόθεση της δρώσας οικονομικής μονάδας (going concern) είναι κατάλληλη 
να χρησιμοποιηθεί για την κατάρτιση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας. 
 

Οι σχετικές γνωστοποιήσεις παρατίθενται στις επιμέρους γνωστοποιήσεις των περιουσιακών 
στοιχείων και των υποχρεώσεων που αφορούν. 

3 Σύνοψη των Λογιστικών Πολιτικών 

Οι σημαντικές λογιστικές πολιτικές οι οποίες έχουν υιοθετηθεί από την εταιρεία για την σύνταξη των 
οικονομικών του καταστάσεων συνοψίζονται παρακάτω. 

3.1 Μετατροπή Ξένου Νομίσματος 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των 
ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 
συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων 
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που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, 
καταχωρούνται στα αποτελέσματα.  

Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, 
θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της 
εύλογης αξίας. 

3.2 Οικονομικές Πληροφορίες κατά Τομέα 

Ως λειτουργικός τομέας ορίζεται μία ομάδα δραστηριοτήτων που  

 από τις οποίες η εταιρεία πραγματοποιεί έσοδα και δαπάνες  

 του οποίου τα αποτελέσματα επισκοπούνται σε τακτά διαστήματα από την εταιρεία και  

 για τον οποίο υπάρχουν διαθέσιμα επαρκή οικονομικά στοιχεία 

Οι λειτουργικοί τομείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν με βάση την εσωτερική κατηγοριοποίηση 
η οποία αξιολογείται από την διοίκηση της εταιρείας. 

3.3 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία (εκτός Υπεραξίας)  

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν το αποκτώμενο λογισμικό που χρησιμοποιείται στην 
παραγωγή ή στη διοίκηση καθώς και τις δαπάνες ανάπτυξης νέων προϊόντων. 

Οι αποκτηθείσες άδειες που αφορούν σε λογισμικό κεφαλαιοποιούνται με βάση τις δαπάνες που 
πραγματοποιήθηκαν για την απόκτηση και την εγκατάσταση του συγκεκριμένου λογισμικού. 

Οι δαπάνες που σχετίζονται με τη συντήρηση του ηλεκτρονικού λογισμικού αναγνωρίζονται στα 
έξοδα της περιόδου στην οποία αυτές πραγματοποιούνται. 

Οι δαπάνες οι οποίες κεφαλαιοποιούνται αποσβένονται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης κατά 
τις εκτιμώμενες ωφέλιμες ζωές τους (τρία με πέντε χρόνια). Επιπλέον και το αποκτώμενο λογισμικό 
υπόκειται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας του. 

3.4 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις απεικονίζονται στο κόστος κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις 
και τυχόν ζημιές απομείωσης.  

Το κόστος κτήσεως των παγίων περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση 
των στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των 
ενσωμάτων παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο, μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν 
τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου 
και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων 
καταχωρείται στα αποτελέσματα των χρήσεων που πραγματοποιούνται. 

Οι ιδιοπαραγόμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 
ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του 
προσωπικού, που συμμετέχει στην κατασκευή, κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη. 

Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο απόσβεσης μέσα στην 
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ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

ΣΤΑΘΕΡΗ ΜΕΘΟΔΟΣ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ - ΕΡΓΑΛΕΙΑ 10 ΕΤΗ 

AYTOKINHTA ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ 8,33 ETH 
AYTOKINHTA ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 6,25 ΕΤΗ 

ΕΠΙΠΛΑ - ΣΚΕΥΗ 10 ΕΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 5 ΕΤΗ 

ΠΑΓΙΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕ ΤΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

2,5 ΕΤΗ 

ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 10 ΕΤΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ SOFTWARE RAYMETRICS 5 ΕΤΗ 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 
κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Εάν οι υπολειμματικές αξίες, η προσδοκώμενη ωφέλιμη ζωή ή ο 
προσδοκώμενος ρυθμός ανάλωσης των μελλοντικών οικονομικών ωφελειών που ενσωματώνονται σε 
κάποιο περιουσιακό στοιχείο έχουν μεταβληθεί, οι αλλαγές αντιμετωπίζονται λογιστικά ως 
μεταβολές σε λογιστικές εκτιμήσεις. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. 

Η λογιστική αξία των ενσωμάτων παγίων ελέγχεται για απομείωση όταν υπάρχουν ενδείξεις, δηλαδή 
γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία πιθανόν να µην είναι ανακτήσιμη. 
Αν υπάρχει τέτοια ένδειξη και η λογιστική αξία ξεπερνά το προβλεπόμενο ανακτήσιμο ποσό, τα 
περιουσιακά στοιχεία ή μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών απομειώνονται στο ανακτήσιμο ποσό. 
Το ανακτήσιμο ποσό των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού είναι το μεγαλύτερο μεταξύ της 
καθαρής τιμής πωλήσεως τους και της αξίας χρήσης τους. Για τον υπολογισμό της αξίας χρήσεως, οι 
αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους 
χρησιμοποιώντας ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο που αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις 
της αγοράς για τη διαχρονική αξία του χρήματος και των συναφών κινδύνων προς το περιουσιακό 
στοιχείο. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η 
διαφορά (απομείωση) καταχωρείται αρχικά σε μείωση του σχηματισθέντος αποθεματικού εύλογης 
αξίας (εάν υπάρχει για το αντίστοιχο πάγιο) το οποίο απεικονίζεται σε λογαριασμούς των ιδίων 
κεφαλαίων. Κάθε ζημιά απομείωσης που προκύπτει πέρα από το σχηματισθέν αποθεματικό για το 
συγκεκριμένο πάγιο, αναγνωρίζεται άμεσα ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.  

3.5 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις δαπανών αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά τη διάρκεια των περιόδων που 
έχουν καταστεί οριστικές και έχουν εγκριθεί από την αρμόδια αρχή. 
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Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν μηχανήματα και εξοπλισμό αντιμετωπίζονται ως 
αναβαλλόμενο έσοδο και μεταφέρονται στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια της αναμενόμενης 
ωφέλιμης ζωής των παγίων αυτών. Η έναρξη της μεταφοράς των αποσβέσεων τους διενεργείται στην 
περίοδο κατά την οποία οι σχετικές κρατικές επιχορηγήσεις έχουν καταστεί οριστικές και έχουν 
εγκριθεί από την αρμόδια αρχή. 

3.6 Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες 
περιουσιακών στοιχείων:  

 Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά στοιχεία στο αποσβέσιμο κόστος,  
 χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων,  
 διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία,  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε διαφορετικές κατηγορίες από την 
διοίκηση ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους και τον σκοπό για τον οποίο αποκτούνται.  

Η κατηγορία στην οποία κατατάσσεται κάθε χρηματοοικονομικό μέσο διαφοροποιείται από τις 
υπόλοιπες καθώς ανάλογα με την κατηγορία στην οποία θα καταχωρηθεί, ισχύουν διαφορετικοί 
κανόνες όσον αφορά στην αποτίμηση του αλλά και στον τρόπο αναγνώρισης κάθε προσδιοριζόμενου 
αποτελέσματος είτε στην κατάσταση αποτελεσμάτων είτε απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται με την εφαρμογή της λογιστικής της 
ημερομηνίας της εμπορικής συναλλαγής. 

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά στοιχεία στο αποσβέσιμο κόστος  

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις είναι μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού με 
σταθερές και προσδιορισμένες καταβολές και τα οποία δεν έχουν χρηματιστηριακή τιμή σε ενεργό 
αγορά. Δημιουργούνται όταν η εταιρεία παρέχει χρήματα, προϊόντα ή υπηρεσίες απευθείας σε έναν 
οφειλέτη χωρίς πρόθεση εμπορικής εκμετάλλευσης.  

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος βάσει της μεθόδου του 
πραγματικού επιτοκίου μείον κάθε πρόβλεψη για απομείωση. Κάθε μεταβολή στην αξία των δανείων 
και απαιτήσεων αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα όταν τα δάνεια και οι απαιτήσεις διαγράφονται ή 
υφίστανται μείωση της αξίας τους καθώς και κατά εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού 
επιτοκίου.  

Για ορισμένες απαιτήσεις πραγματοποιείται έλεγχος για τυχόν απομείωση τους ανά μεμονωμένη 
απαίτηση (για παράδειγμα για κάθε πελάτη ξεχωριστά) στις περιπτώσεις όπου η είσπραξη της 
απαίτησης έχει χαρακτηρισθεί εκπρόθεσμη κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων ή 
σε περιπτώσεις όπου αντικειμενικά στοιχεία υποδεικνύουν την ανάγκη για απομείωση τους.  

Οι υπόλοιπες απαιτήσεις ομαδοποιούνται και ελέγχονται για τυχόν απομείωση τους στο σύνολο τους. 
Η ομαδοποίηση των απαιτήσεων γίνεται με βάση κάποια κοινά χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου 
που τις χαρακτηρίζουν.  

Οι απαιτήσεις και τα δάνεια περιλαμβάνονται στα κυκλοφορούν περιουσιακά στοιχεία, εκτός αυτών 
που λήγουν μετά την πάροδο δώδεκα μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Αυτά 



 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση για την χρήση 2023  

 
 
 

 
 33 

  

χαρακτηρίζονται σαν μη κυκλοφορούν περιουσιακά στοιχεία. Στον ισολογισμό ταξινομούνται σαν 
εμπορικές και άλλες απαιτήσεις και αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. 

 
Εύλογη Αξία 

Η εύλογη αξία των επενδύσεων που υφίστανται σε μία ενεργό αγορά αποδεικνύεται από την 
αναφορά σε χρηματιστηριακές τιμές την ημερομηνία του Ισολογισμού. Εάν η αγορά για μία επένδυση 
δεν είναι ενεργός η Διοίκηση προσδιορίζει την εύλογη αξία χρησιμοποιώντας τεχνικές αποτίμησης. Ο 
σκοπός της χρήσης μιας τεχνικής αποτίμησης είναι ο καθορισμός της τιμής συναλλαγής που θα 
προέκυπτε κατά την ημερομηνία επιμέτρησης για μια συναλλαγή σε καθαρά εμπορική βάση 
παρακινούμενη από συνήθεις επιχειρηματικούς παράγοντες. Στις τεχνικές αποτίμησης 
περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων η χρήση πρόσφατων συναλλαγών σε καθαρά εμπορική βάση, η 
αναφορά στην τρέχουσα εύλογη αξία ενός ουσιωδώς συναφούς μέσου και η ανάλυση των 
προεξοφλημένων ταμειακών ροών του. 

3.7 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της εταιρίας τις εμπορικές και άλλου είδους υποχρεώσεις. 

Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις (εκτός Δανείων) 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της εταιρείας (εκτός των δανείων) απεικονίζονται στον 
Ισολογισμό, στο κονδύλι «Μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις» καθώς και στο 
κονδύλι «Λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις». 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία συμμετέχει σε μία συμβατική 
συμφωνία του χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν η εταιρεία απαλλάσσεται από την 
υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει. 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην εύλογή αξία τους και ακολούθως 
αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος. 

Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν οι υποχρεώσεις 
διαγράφονται καθώς και κατά την εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.  

Τα μερίσματα στους μετόχους αναγνωρίζονται στο κονδύλι «Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις» , όταν τα μερίσματα εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων.  

 

Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις (Δάνεια) 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαμβάνουν εμπορικές και λοιπές 
υποχρεώσεις, δανειακές υποχρεώσεις και υποχρεώσεις από μισθώσεις που κατατάσσονται ως 
επιμετρούμενες στο αποσβεσμένο κόστος. 
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Συγκεκριμένα, οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία συμμετέχει σε 
μία συμβατική συμφωνία του χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν απαλλάσσεται από 
την υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει. 

Οι δανειακές υποχρεώσεις παρουσιάζουν τη χρηματοδότηση της Εταιρείας. Όλες οι 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αρχικώς αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η αξία του 
ανταλλάγματος που λαμβάνεται μειωμένη με το κόστος έκδοσης. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα 
δάνεια αποτιμώνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Το 
αποσβεσμένο κόστος υπολογίζεται λαμβάνοντας υπόψη κάθε κόστος έκδοσης και κάθε έκπτωση στον 
διακανονισμό.  

Οι τόκοι αναγνωρίζονται ως έξοδο στο κονδύλι των “Χρηματοοικονομικών Εξόδων” στην κατάσταση 
συνολικού εισοδήματος.    

Οι εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονομαστική τους αξία και 
ακολούθως αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος μείον τις καταβολές διακανονισμού. 

3.8 Αποθέματα 

Τα αποθέματα περιλαμβάνουν πρώτες ύλες, υλικά, και άλλα αγαθά που αποκτήθηκαν με σκοπό την 
μελλοντική πώλησή τους. 

Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας την μέθοδο του μέσου σταθμικού, και 
περιλαμβάνει όλες τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για να φθάσουν τα αποθέματα στην 
παρούσα θέση και κατάσταση και οι οποίες είναι άμεσα αποδοτέες στην παραγωγική διαδικασία, 
καθώς και ένα μέρος γενικών εξόδων που σχετίζεται με την παραγωγή, το οποίο απορροφάται με 
βάση την κανονική δυναμικότητα των παραγωγικών εγκαταστάσεων. 

Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικές δαπάνες (σημείωση Σφάλμα! Το 
αρχείο προέλευσης της αναφοράς δεν βρέθηκε.).  

Κατά την ημερομηνία Ισολογισμού, τα αποθέματα απεικονίζονται στην χαμηλότερη τιμή μεταξύ 
κόστους κτήσης και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. 

3.9 Λογιστική Φόρου Εισοδήματος 

 
 Τρέχουσα Φορολογία Εισοδήματος 

Η τρέχουσα φορολογική απαίτηση/υποχρέωση περιλαμβάνει εκείνες τις υποχρεώσεις ή απαιτήσεις 
από τις φορολογικές αρχές που είναι σχετιζόμενες με την τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους 
αναφοράς και που δεν έχουν καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Υπολογίζονται 
σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν και βάσει 
των φορολογητέων κερδών κάθε χρήσης. Όλες οι μεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 
ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν φορολογικό έσοδο ή έξοδο στα αποτελέσματα.  

 
 Αναβαλλόμενη Φορολογία Εισοδήματος 
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Η αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος υπολογίζεται με την μέθοδο υποχρέωσης που εστιάζει στις 
προσωρινές διαφορές. Αυτή περιλαμβάνει την σύγκριση της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων με τις αντίστοιχες φορολογικές τους 
βάσεις. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στον βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 
αντισταθμιστούν έναντι της μελλοντικής φορολογίας εισοδήματος. 

Η εταιρεία αναγνωρίζει μία προηγουμένως μη αναγνωρισμένη αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
κατά την έκταση που είναι πιθανό ότι μελλοντικό φορολογητέο κέρδος θα επιτρέψει την ανάκτηση 
της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης. 

Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και 
μειώνεται  κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο κέρδος θα είναι 
διαθέσιμο για να επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της 
αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές 
διαφορές.  

Οι φορολογικές ζημιές που μπορούν να μεταφερθούν σε επόμενες περιόδους αναγνωρίζονται ως 
αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένονται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η 
απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς 
νόμους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού.  

Οι αλλαγές στις  αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν 
στοιχείο του φόρου εισοδήματος στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης, εκτός από αυτές που 
προκύπτουν από συγκεκριμένες μεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις, οι 
οποίες αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, όπως η επανεκτίμηση της αξίας 
της ακίνητης περιουσίας και έχουν ως αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις  αναβαλλόμενες 
φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται/ πιστώνεται  έναντι του σχετικού λογαριασμού 
της καθαρής θέσης. 

3.10 Λοιπές Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν μία παρούσα δέσμευση είναι πιθανό ότι θα οδηγήσει σε εκροή 
οικονομικών πόρων για την εταιρεία και αυτή μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Ο χρόνος 
πραγματοποίησης ή το ποσό της εκροής μπορεί να είναι αβέβαια. Μία παρούσα δέσμευση προκύπτει 
από την παρουσία μίας νομικής ή τεκμαιρόμενης υποχρέωσης που έχει προκύψει από γεγονότα του 
παρελθόντος.  

Κάθε σχηματισμένη πρόβλεψη χρησιμοποιείται μόνο για τα έξοδα για τα οποία είχε αρχικώς 
σχηματιστεί. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και προσαρμόζονται 
προκειμένου να απεικονίζουν την τρέχουσα καλύτερη εκτίμηση.  

Οι προβλέψεις αποτιμώνται στο προσδοκώμενο κόστος που απαιτείται για να διακανονιστεί η 
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παρούσα δέσμευση, βασιζόμενοι στα πιο αξιόπιστα τεκμήρια που είναι διαθέσιμα κατά την 
ημερομηνία Ισολογισμού, περιλαμβάνοντας τους κινδύνους και τις αβεβαιότητες σχετικά με την 
παρούσα δέσμευση.  

Όταν η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, το ποσό της πρόβλεψης είναι 
η παρούσα αξία των εξόδων που αναμένονται να απαιτηθούν προκειμένου να τακτοποιηθεί η 
υποχρέωση. 

Όταν χρησιμοποιείται η μέθοδος της προεξόφλησης, η λογιστική αξία μιας πρόβλεψης αυξάνει σε 
κάθε περίοδο έτσι ώστε να αντανακλά την πάροδο του χρόνου. Αυτή η αύξηση αναγνωρίζεται ως 
χρηματοοικονομικό έξοδο στα αποτελέσματα. Όταν υπάρχει ένας αριθμός ομοίων δεσμεύσεων, η 
πιθανότητα ότι μία εκροή θα απαιτηθεί για διακανονισμό, καθορίζεται λαμβάνοντας υπόψη την 
κατηγορία των δεσμεύσεων, ως ένα σύνολο. Μία πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόμη και αν η 
πιθανότητα πραγματοποίησης εκροής για ένα στοιχείο που περιλαμβάνεται στην κατηγορία  
δεσμεύσεων είναι μικρή. 

Αν δεν είναι εφεξής πιθανό ότι μία εκροή πόρων, που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη, θα 
απαιτηθεί για να διακανονιστεί η υποχρέωση, η πρόβλεψη αναστρέφεται. 

3.11 Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη 
είναι ελάχιστη. 

3.12 Ενδεχόμενα Περιουσιακά Στοιχεία 

Πιθανές εισροές από οικονομικά οφέλη για την εταιρεία που δεν πληρούν ακόμη τα κριτήρια ενός 
περιουσιακού στοιχείου θεωρούνται ενδεχόμενες απαιτήσεις και γνωστοποιούνται στις σημειώσεις 
των οικονομικών καταστάσεων. 

3.13 Μισθώσεις  

Η εκτίμηση για το εάν μία συμφωνία περιέχει στοιχείο μίσθωσης πραγματοποιείται κατά την έναρξη 
της συμφωνίας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλα τα διαθέσιμα στοιχεία και τις ιδιαίτερες συνθήκες που 
επικρατούν.  

 

Η ιδιοκτησία ενός μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου μεταβιβάζεται στο μισθωτή εάν 
μεταβιβάζονται σε αυτόν ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που σχετίζονται με το μισθωμένο 
περιουσιακό στοιχείο ανεξάρτητο με τον νομικό τύπο της σύμβασης. Κατά την έναρξη της μίσθωσης 
το περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται στην εύλογη αξία του ή εάν είναι χαμηλότερη, στην παρούσα 
αξία των ελάχιστων καταβολών μισθωμάτων συμπεριλαμβανομένων και επιπλέον καταβολών εάν 
υπάρχουν, που καλύπτονται από το μισθωτή. Ένα αντίστοιχο ποσό αναγνωρίζεται ως υποχρέωση από 
τη χρηματοδοτική μίσθωση ανεξαρτήτως εάν μερικές από τις καταβολές μισθωμάτων είναι 
καταβάλλονται προκαταβολικά κατά την έναρξη της μίσθωσης. 

Η μεταγενέστερη λογιστική αντιμετώπιση των περιουσιακών στοιχείων τα οποία έχουν αποκτηθεί με 
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συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης, π.χ. η χρησιμοποιούμενη μέθοδος απόσβεσης και ο 
προσδιορισμός της ωφέλιμης ζωής του, είναι ίδια με αυτή που εφαρμόζεται σε συγκρίσιμα 
αποκτώμενα, εκτός συμβάσεων μίσθωσης, περιουσιακά στοιχεία. Η λογιστική αντιμετώπιση της 
αντίστοιχης υποχρέωσης αφορά στη σταδιακή μείωση της, με βάση τις ελάχιστες καταβολές των 
μισθωμάτων μείον τις χρηματοοικονομικές επιβαρύνσεις, οι οποίες αναγνωρίζονται ως έξοδο στα 
χρηματοοικονομικά έξοδα. Οι χρηματοοικονομικές επιβαρύνσεις κατανέμονται στη διάρκεια της 
μισθωτικής περιόδου, και αντιπροσωπεύουν ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο επί του ανεξόφλητου 
υπολοίπου της υποχρέωσης. 

ΟΙ βραχυπρόθεσμες μισθώσεις διαστήματος από λίγες ημέρες έως μερικούς μήνες χρονικής 
διάρκειας μικρότερης του έτους αντιμετωπίζονται ως έξοδα εντός της χρήσης που αφορούν. 

3.14 Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην 
εταιρεία και τα σχετικά ποσά μπορούν να μετρηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα είναι καθαρά από τον φόρο 
προστιθέμενης αξίας, τις εκπτώσεις και τις επιστροφές.  

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

Πωλήσεις Αγαθών/ Προϊόντων 

Τα έσοδα καταχωρούνται όταν οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και ωφέλειες που απορρέουν από την 
κυριότητα των αγαθών έχουν μεταβιβαστεί στον αγοραστή. 

Για τα έργα με διάρκεια μεγαλύτερη του έτος η εταιρεία αφού γνωρίζει και μπορεί να προσμετρήσει 
αξιόπιστα το κόστος ανά project προχωράει σε επιμερισμό και αναγνώριση του αντίστοιχου εσόδου 
με τα έξοδα / αγορές στο έτος το οποίο αφορούν. Για όλα τα project συντρέχουν όλες οι προϋποθέσεις 
για την ορθότητα της αναγνώρισης τους. 

 
Παροχή Υπηρεσιών 

Το έσοδο από συμβάσεις παροχής υπηρεσιών με προκαθορισμένη τιμή αναγνωρίζεται με βάση το 
στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Σύμφωνα με τη μέθοδο 
αυτή, το έσοδο αναγνωρίζεται βάσει της αναλογίας των υπηρεσιών που έχουν παρασχεθεί μέχρι την 
ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων, σε σχέση με το σύνολο των υπηρεσιών που πρόκειται να 
εκτελεστούν. 

Όταν το αποτέλεσμα της συναλλαγής που αφορά παροχή υπηρεσιών δεν μπορεί να εκτιμηθεί βάσιμα, 
το έσοδο αναγνωρίζεται μόνον κατά την έκταση που οι αναγνωρισμένες δαπάνες είναι ανακτήσιμες. 

Σε περιπτώσεις που μεταβληθούν οι αρχικές εκτιμήσεις των εσόδων, οι δαπάνες ή ο βαθμός 
ολοκλήρωσης, οι αλλαγές αυτές μπορεί να οδηγήσουν σε αυξήσεις ή μειώσεις των εκτιμώμενων 
εσόδων ή δαπανών και εμφανίζονται στα έσοδα της περιόδου. 

4 Aσώματα Πάγια Στοιχεία 

Η λογιστική αξία των ασώματων παγίων, για τις παρουσιαζόμενες περιόδους αναλύονται ως εξής: 
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Ποσά σε € ' Λογισμικά 
Ανάπτυξη 
Software Σύνολο 

Λογιστική αξία την 01/01/2022 13.577 283.818 297.395 

Προσθήκες 0 179.803 179.803 

Αποσβέσεις χρήσης 2022 -7.031 -77.805 -84.836 

Κόστος Κτήσης την 31/12/2022 142.392 489.768 632.159 
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -135.846 -103.952 -239.798 
Λογιστική αξία την 31/12/2022 6.545 385.816 392.361 

Λογιστική αξία την 01/01/2023 6.545 385.816 392.361 

Προσθήκες 33.435 110.570 144.005 

Αποσβέσεις χρήσης 2023 -3.521 -114.380 -117.901 

Κόστος Κτήσης την 31/12/2023 175.827 600.338 776.164 
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -139.368 -218.331 -357.699 
Λογιστική αξία την 31/12/2023 36.459 382.007 418.465 

 

Οι αποσβέσεις των ασώματων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. Επί των 
ασώματων παγίων της εταιρείας δεν υπάρχουν οποιουδήποτε είδους δεσμεύσεις για εξασφάλιση 
υποχρεώσεων. Η εταιρία το 2020 ξεκίνησε την ανάπτυξη software το οποίο ολοκληρώθηκε το 2023 
όπως είχε προϋπολογιστεί με συνολική αξία 600.000 €. Ο συντελεστής απόσβεσης του είναι 20%. 

5 Ενσώματα Πάγια Στοιχεία και Δικαιώματα Χρήσης Παγίων 

Η λογιστική αξία των παγίων που εμφανίζονται, για τις παρουσιαζόμενες περιόδους αναλύονται ως 
εξής: 

Ενσώματα Πάγια Στοιχεία  

Ποσά σε € ' Μηχανήματα Μεταφορικά 
μέσα  

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Ερευνητικός 
Εξοπλισμός 

"Ε-Δ-Κ" 

Σύνολο 
Ενσώματων 

ακινητοποιήσεων 

Καθαρή Λογιστική 
Αξία την 31/12/2021 140.618 46.453 284.017 69.643 540.732 

Προσθήκες 37.082 36.334 54.007 84.788 212.211 
Αποσβέσεις Χρήσης -33.979 -15.038 -62.162 -67.077 -178.256 
Καθαρή Λογιστική 
Αξία την 31/12/2022 

143.722 67.749 275.863 87.354 574.687 

Προσθήκες 3.098 59.073 49.802 78.631 190.604 
Αποσβέσεις Χρήσης -36.111 -17.905 -66.227 -73.770 -194.012 
Πώληση Παγίων 0 -25.782 0 0 -25.782 
Καθαρή Λογιστική 
Αξία την 31/12/2023 

110.709 83.135 259.438 92.215 545.497 
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Οι αποσβέσεις των ενσώματων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. Δεν 
υφίστανται ενέχυρα επί των παγίων για εξασφάλιση υποχρεώσεων της εταιρείας. 

Δικαιώματα Χρήσης Παγίων 

Ποσά σε € ' 
 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2021 93.494 

Προσθήκες 0 
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 68.417 
Αποσβέσεις Χρήσης -63.102 
Πώληση Παγίων 0 
Κόστος Κτήσης την 31/12/2022 274.779 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις -175.969 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2022 98.810 
Προσθήκες 0 
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 180.977 
Αποσβέσεις Χρήσης -77.167 
Πώληση Παγίων 0 
Κόστος Κτήσης την 31/12/2023 455.756 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις -253.136 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2023 202.620 

 

Τα δικαιώματα αφορούν την χρήση κτιρίων για τις λειτουργικές ανάγκες της εταιρείας καθώς και κατά 
ένα μικρό μέρος περίπου € 21.000 ενοικίαση αυτοκινήτων. 

6 Αναβαλλόμενη Φορολογία 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

  Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

0 18.666 0 9.574 

Λοιπές Προβλέψεις 0 70.107 0 67.107 
Πρόβλεψη για επισφαλής Απαιτήσεις 0 3.055 0 3.055 
Εισφορές ΕΦΚΑ 0 1.460 0 0 
Δικαίωμα Χρήσης 84.195 0 69.519 0 
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 0 81.413 0 69.550 

Προϋπολογιζόμενες/ Προπληρωμένες  
Υποχρεώσεις Αγορών Αμοιβών τρίτων 

0 14.839 0 14.476 

Σύνολο 84.195 189.540 69.519 163.762 
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Αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση/ (υποχρέωση) 

23.176   20.733   

      
          

Φόρος στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων (σημ. 22) 2.442   1.775   

 

Πίνακας κίνησης αναβαλλομένης φορολογικής απαίτησης. 

 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 2021 18.958 

Προσαρμογές P&L 446 

Προσαρμογές σε Ειδικό Αποθεματικό 1.330 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 2022 20.733 

Προσαρμογές P&L 1.258 

Προσαρμογές σε Ειδικό Αποθεματικό 1.184 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 2023 23.176 

7 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις  

 
Εγγυήσεις     
Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Εγγυήσεις Ενοικίων 12.266 11.696 
Εγγυήσεις Ενοικίασης Αυτοκινήτων 2.324 637 
  14.590 12.333 

      
Συμμετοχές     
Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

40.742 40.742 

RAYDF ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 10.000 10.000 
  50.742 50.742 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 65.331 63.074 

 

8 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
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Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Εμπορεύματα  23.279 23.099 

Πρώτες & βοηθητικές ύλες - αναλώσιμα υλικά- Ανταλλακτικά και είδη 
συσκευασίας 

717.134 394.928 

Συνολική ρευστοποιήσιμη αξία 740.413 418.027 

Μείον: Πρόβλεψη υποτίμησης 8.490 0 

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 731.923 418.027 

 

Η εταιρεία δεν έχει ενεχυριασμένα αποθέματα. Έχει γίνει πρόβλεψή υποτίμησης για κάποια 
ανταλλακτικά. 

9 Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα παρακάτω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Πελάτες εσωτερικού  114,08 126.016 
Πελάτες εξωτερικού  2.780.642 424.799 

Πρόβλεψη Απομείωσης αξίας λοιπών πελατών -3.055 -3.055 

Σύνολο 2.777.701 547.761 

 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία 
αυτών των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται 
ανεξάρτητα καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. Για όλες τις 
απαιτήσεις της εταιρείας έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για πιθανή απομείωση τους.  

 

10 Λοιπές Τρέχουσες Απαιτήσεις 

 

Η ανάλυση των λοιπών απαιτήσεων του κυκλοφορούν ενεργητικού έχει ως εξής: 
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Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Λοιποί χρεώστες 132.275 145.888 
Δεσμευμένοι λογαριασμοί εγγυήσεων 296.423 923.962 
Λογαριασμοί προς απόδοση και προκαταβολές 23.413 9.265 
Προκαταβολή φόρου εισοδήματος φορολογητέων κερδών 
προηγούμενου έτους 

165.076 2.217 

Προκαταβολές Προμηθευτών 35.951 36.958 
Έξοδα επομένων Χρήσεων 22.557 59.718 
Έσοδα  Χρήσεων Εισπρακτέα Μη τιμολογημένα 975.677 1.689.104 
ΦΠΑ  τρέχουσας χρήσης 0 149.774 
Σύνολο καθαρών απαιτήσεων 1.651.373 3.016.885 

 

Τα έσοδα χρήσεως εισπρακτέα μη τιμολογημένα αναφέρονται στην πορεία των εργασιών στα project 
υπό εκτέλεση για το έτος 2023 ώστε να αποτυπωθούν σωστά τα αποτελέσματα της χρήσης. Τα έργα 
αυτά αναμένεται να ολοκληρωθούν και τιμολογηθούν εντός του 2024. 

Οι δεσμευμένοι λογαριασμοί εγγυήσεων αφορούν ταμειακά διαθέσιμα της εταιρείας τα οποία έχουν 
δεσμευτεί ως εγγύηση για έκδοση εγγυητικών επιστολών προκαταβολών και καλής εκτέλεσης καθώς 
και για κάλυμμα σε δάνεια. 

 

11 Χρηματικά Διαθέσιμα 

Τα χρηματικά διαθέσιμα ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Ταμείο 1.415 363 
Καταθέσεις όψεως 1.590.671 2.504.194 

Σύνολο ταμειακών διαθεσίμων & ισοδύναμων 1.592.086 2.504.557 

 

Η εταιρεία τηρεί τραπεζικούς λογαριασμούς σε ευρώ και σε δολάρια ΗΠΑ. Η αξία καταθέσεων σε 
δολάρια ΗΠΑ σε ισότιμο ευρώ την 31.12.2023 είναι 888 €. 

 

12 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από 122.223 ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής 
αξίας € 1,70 η καθεμία. Όλες οι μετοχές παρέχουν τα ίδια δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και 
στην αποπληρωμή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μία ψήφο στην Γενική Συνέλευση των μετόχων 
της εταιρείας. 
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Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

  
Αριθμός 
μετοχών 

Ονομαστική 
αξία 

Αριθμός 
μετοχών 

Ονομαστική 
αξία 

Αριθμός μετοχών που έχουν εγκριθεί         
Κοινές ονομαστικές 122.223 1,70 122.223 1,70 
          
Πλήρως εξοφλημένες μετοχές         
Κοινές ονομαστικές 122.223 1,70 122.223 1,70 

13 Αποθεματικά 

Η μεταβολή των λοιπών αποθεματικών παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

Ποσά σε € ' 
Τακτικό 

αποθεματικό 
Αναλογιστικά 

Κέρδη / Ζημίες 
Υπέρ το άρτιο 

Υπόλοιπο την 01/01/2022 52.847 0 853.342 

Σχηματισμός αποθεματικών σύμφωνα με 
απόφαση ΓΣ 5.837 -4.715 0 

Υπόλοιπο την 31/12/2022 58.683 -4.715 853.342 

Σχηματισμός αποθεματικών σύμφωνα με 
απόφαση ΓΣ 5.471 -4.199 0 

Υπόλοιπο την 31/12/2023 64.155 -8.914 853.342 

 
Τακτικό Αποθεματικό 

Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, 
να σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του 
καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου.  Κατά την διάρκεια της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται 
η διανομή του τακτικού αποθεματικού.  

14 Υποχρεώσεις Παροχών Προσωπικού λόγω Εξόδου από την Υπηρεσία. 

Η εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, την 
παρούσα αξία της νομικής δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο 
προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης.  

Η εταιρεία δεν έχει ενεργοποιήσει, επίσημα ή ανεπίσημα, κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς 
τους εργαζόμενους, το οποίο να δεσμεύεται για παροχές σε περιπτώσεις αποχωρήσεων 
εργαζόμενων. Το μόνο πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η συμβατική υποχρέωση με βάσει την 
ισχύουσα νομοθεσία Ν.2112/1920 και 3198/1955 για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση 
συνταξιοδότησης του προσωπικού. 
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Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Πρόβλεψη για αποχώρηση προσωπικού από την εταιρεία 18.666 9.574 

Καθαρή υποχρέωση αναγνωρισμένη στον ισολογισμό 18.666 9.574 

      
      
Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Έναρξη υποχρέωσης καθορισμένων παροχών  9.574 2.605 
Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο λογαριασμό 
αποτελεσμάτων 

3.708 925 

Συνολικό ποσό που αναγνωρίστηκε στην Καθαρή Θέση 5.384 6.045 

Υποχρέωση καταχωρημένη στον ισολογισμό 18.666 9.574 

      
      
Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 3.708 925 

Σύνολο 3.708 925 

      
      
Υποθέσεις 31.12.2023 31.12.2022 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,90% 3,30% 
Αύξηση αποδοχών ετησίως 2,50% 2,50% 
Πληθωρισμός 2,10% 2,20% 
Πιθανότητα Αποχώρησης     
ως τα 40 0,00% 0,00% 
άνω των 40 0,00% 0,00% 
Πίνακας Θνησιμότητας EAE2012P EAE2012P 
Macauley Διάρκεια 6,34 7,17 
Μέση υπολειπόμενη εργασιακή ζωή σε έτη 23 25 

 

15 Επιχορηγήσεις 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Επιχορηγήσεις Παγίων 79.580 64.298 

Υποχρέωση καταχωρημένη στον ισολογισμό 79.580 64.298 

Πίνακας κίνησης επιχορηγήσεων Παγίων 
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Επιχορηγήσεις Παγίων 2021 13.408 

Εισπράξεις 65.104 

Αναγνώριση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος -14.214 

Επιχορηγήσεις Παγίων 2022 64.298 

Εισπράξεις 31.352 

Αναγνώριση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος -16.070 

Επιχορηγήσεις Παγίων 2023 79.580 

16 Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 

 
Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Μακροπρόθεσμες Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 122.092 28.133 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις Μίσθωσης 82.828 71.431 
Υποχρέωση καταχωρημένη στον ισολογισμό 204.920 99.563 

 

Πίνακας κίνησης Μισθώσεων 

 

Συνολική Υποχρέωση Χρηματοδοτικών Μισθώσεων την 01.01.2023 99.563 
Βραχυπρόθεσμο Μέρος Χρηματοδοτικών Μισθώσεων την 01.01.2023 71.431 
Μακροπρόθεσμο Μέρος Χρηματοδοτικών Μισθώσεων την 01.01.2023 28.133 

Προσθήκες  180.977 
Τόκοι 6.064 
Πληρωμές  81.685 

Συνολική Υποχρέωση Χρηματοδοτικών Μισθώσεων την 31.12.2023 204.920 

Βραχυπρόθεσμο Μέρος Χρηματοδοτικών Μισθώσεων την 31.12.2023 82.828 
Μακροπρόθεσμο Μέρος Χρηματοδοτικών Μισθώσεων την 31.12.2023 122.092 

 

ΟΙ βραχυπρόθεσμες μισθώσεις διαστήματος από λίγες ημέρες έως μερικούς μήνες (μικρότερης του 
έτους) αντιμετωπίζονται ως έξοδα εντός της χρήσης που αφορούν. Για το 2023 το ποσό αυτών των 
μισθώσεων ανήλθε σε 1.564 €. 

 

17 Προμηθευτές και λοιπές Εμπορικές Υποχρεώσεις 

 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
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Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Προμηθευτές  εσωτερικού 179.055 242.648 

Προμηθευτές  εξωτερικού 547.998 1.063.038 

Σύνολο υποχρεώσεων 727.053 1.305.686 

18 Φόροι Πληρωτέοι 

Οι φόροι πληρωτέοι αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Εκκαθάριση φόρου εισοδήματος 71.216 105.108 
Σύνολο 71.216 105.108 

 

Ανάλυση στη σημείωση 24 

19 Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν : 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 31.12.2023 31.12.2022 
Προκαταβολές πελατών 89.939 452.623 
Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 549.469 30.699 
Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 55.913 41.254 
Πιστωτές διάφοροι 71.273 72.164 
Προκαταβολές Ερευνητικών Προγραμμάτων 320.796 272.744 
Έσοδα Επόμενων Χρήσεων 50.136 0 
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 119.958 127.722 

  1.257.485 997.205 

      

20 Δανειακές Υποχρεώσεις 

Ποσά σε € '     
Δανειακές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 31.12.2023 31.12.2022 
Αλληλόχρεος Λογαριασμός 1 1.762.189 1.777.725 
Αλληλόχρεος Λογαριασμός 2 150.000 360.202 
Αλληλόχρεος Λογαριασμός 3 500.000 403.548 
Αλληλόχρεος Λογαριασμός 4 312.455 301.733 
Υπόλοιπο πιστωτικών Καρτών 9.351 2.904 

  2.733.996 2.846.111 
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Δανειακές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση 

31.12.2023 31.12.2022 

Ομολογιακό  Δάνειο μετατρέψιμο σε μετοχές 304.140 300.000 

Άτοκο Δάνειο από Βραβείο πληρωτέο την επόμενη χρήση 110.000 130.000 

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις Πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση 101.131 0 

  515.271 430.000 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 403.121 0 
  403.121 0 

 

Τα δάνεια έχουν μέσο επιτόκιο 8%, και ανά περίπτωση εξασφαλίσεις με συμβόλαια / τιμολόγια  
πελατών, ταμειακά διαθέσιμα και προσωπικές εγγυήσεις των κυριότερων μετόχων. Δεν υπάρχουν 
επιπλέον δεσμεύσεις της εταιρείας. 

21 Κύκλος Εργασιών 

 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 

 

Ποσά σε € ' 01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 
Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων 99.355 214.472 
Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 5.359.914 5.562.178 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 563.162 334.729 

Σύνολο 6.022.431 6.111.378 

   
Ποσά σε € ' 01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 
Πωλήσεις ανά γεωγραφικό τομέα     
Έσοδα από πωλήσεις Ελλάδα 1.825.085 814.136 
Έσοδα από πωλήσεις Ευρωπαϊκή Ένωση  2.929.485 2.423.115 
Έσοδα από πωλήσεις Τρίτες χώρες 1.267.861 2.874.127 
Σύνολο 6.022.431 6.111.378 

 

Στο κύκλο εργασιών υπάρχουν αναγνωρισμένα έσοδα μη τιμολογημένα συνολικής αξίας 528.407 €. 
Το αντίστοιχο ποσό το 2022 ήταν 2.363.560 €.  

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης αναφέρονται κυρίως αναγνώριση επιδοτήσεων 
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Λοιπά Έσοδα Εκμετάλλευσης 01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 
Επιχορηγήσεις Εξόδων και Παγίων 236.591 259.047 
Ενοίκια από Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις 2.400 1.700 
Έσοδα Αποζημιώσεων  0 20.651 
Λοιπά Έσοδα 16.774 1.832 

  255.765 283.230 

22 Ανάλυση Δαπανών 

Οι δαπάνες αναλύονται ως ακολούθως: 

  01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 

 Ποσά σε Ευρώ Κόστος πωληθέντων Κόστος πωληθέντων 

Αναλώσεις πρώτων υλών και υλικών 2.351.914 2.853.857 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 488.864 504.505 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 290.433 288.985 
Παροχές τρίτων 16.110 30.339 
Φόροι - τέλη 6.104 5.423 
Διάφορα έξοδα 131.437 86.810 
Αποσβέσεις 261.175 212.968 

  3.546.038 3.982.887 

  01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 

 Ποσά σε Ευρώ Έξοδα διοίκησης Έξοδα διοίκησης 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 292.929 204.884 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 274.045 441.065 
Παροχές τρίτων 30.709 95.407 
Φόροι - τέλη 6.717 11.441 
Διάφορα έξοδα 202.626 206.293 
Αποσβέσεις 38.957 30.182 

  845.984 989.273 

  01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 

 Ποσά σε Ευρώ Έξοδα διάθεσης Έξοδα διάθεσης 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 72.446 65.536 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 251.783 216.586 
Παροχές τρίτων 2.900 3.008 
Φόροι - τέλη 343 273 
Διάφορα έξοδα 235.655 164.256 
Αποσβέσεις 10.104 7.091 

  573.232 456.750 
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  01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 

 Ποσά σε Ευρώ 
Έξοδα ερευνών & 

ανάπτυξης 
Έξοδα ερευνών & 

ανάπτυξης 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 450.882 166.828 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 41.880 115.301 
Παροχές τρίτων 3.932 2.083 
Φόροι - τέλη 584 386 
Διάφορα έξοδα 46.062 31.333 
Αποσβέσεις 78.843 75.954 

  622.184 391.885 

  01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 

 Ποσά σε Ευρώ Σύνολο Εξόδων Σύνολο Εξόδων 

Αναλώσεις πρώτων υλών και υλικών 2.351.914 2.853.857 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.305.122 941.753 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 858.141 1.061.938 
Παροχές τρίτων 53.651 130.836 
Φόροι - τέλη 13.750 17.524 
Διάφορα έξοδα 615.781 488.693 
Αποσβέσεις 389.080 326.194 

  5.587.438 5.820.795 

 

Τα  λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης αναλύονται παρακάτω : 

  01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 

  
Λοιπά Έξοδα 

Εκμετάλλευσης 
Λοιπά Έξοδα 

Εκμετάλλευσης 
Έκτακτα έξοδα, Πρόστιμα, προσαυξήσεις 2.194 1.499 
Ζημίες από συναλλαγματικές διαφορές 6.995 21.465 
Προβλέψεις για λοιπές Υποχρεώσεις 6.235 67.107 
  15.424 90.071 

23 Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα περιλαμβάνουν: 

Ποσά σε € ' 01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 
Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 58.189 57.407 
Τόκοι Χρηματοδοτικών μισθώσεων 6.064 6.449 
Τόκοι βραχυπρόθεσμων τραπεζικών 
Χρηματοδοτήσεων  

310.745 192.033 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 10.794 8.517 

Σύνολο 385.791 264.405 
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Τα χρηματοοικονομικά έσοδα  περιλαμβάνουν: 

 

Ποσά σε € ' 01.01-  31.12.2023 01.01-  31.12.2022 
Τόκοι καταθέσεων 19 5 

Σύνολο 19 5 

 

24 Φορολογία Εισοδήματος 

Φόρος που Αναγνωρίστηκε στα Αποτελέσματα της Χρήσης 
 
Τον Μάιο 2021 τέθηκε σε ισχύ ένας νέος φορολογικός νόμος στην Ελλάδα (Ν. 4799/2021). Ο νέος 
φορολογικός νόμος εισήγαγε ορισμένες τροποποιήσεις στην φορολογία εισοδήματος νομικών 
προσώπων όπως είναι η μείωση του φορολογικού συντελεστή από 24%, που ισχύει μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου 2020, σε ποσοστό 22% για τις χρήσεις που αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2021. 
H Εταιρεία λαμβάνοντας υπόψη τους νέους φορολογικούς συντελεστές και σύμφωνα με το ΔΛΠ 12, 
αναπροσάρμοσε την αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζοντας τη διαφορά ως (έσοδο)/έξοδο από 
φόρο εισοδήματος στα αποτελέσματα και στα λοιπά συνολικά εισοδήματα 
Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρμόζοντας τα λογιστικά κέρδη με τις 
φορολογικές διαφορές δήλωσης, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται 
προσωρινές μέχρι τη διενέργεια φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την έκδοση της 
σχετικής έκθεσης με την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται. Φορολογικές ζημιές 
που μεταφέρονται από προηγούμενες χρήσεις, στο βαθμό που είναι αποδεκτές από τις φορολογικές 
αρχές, μπορούν να συμψηφισθούν, για τις εταιρείες του εσωτερικού, με τα κέρδη των πέντε 
επόμενων χρήσεων που ακολουθούν. 
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 
χρησιμοποιώντας τον φορολογικό  συντελεστή που θα ισχύει κατά την χρήση που μια απαίτηση 
πραγματοποιείται ή μια υποχρέωση διακανονίζεται, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς 
συντελεστές που έχουν θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων. 
Η χρέωση για αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος (αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση), στα 
αποτελέσματα χρήσεως, περιέχει τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που προκύπτουν κυρίως 
από λογισθέντα έσοδα-κέρδη τα οποία θα φορολογηθούν σε μελλοντικό χρόνο. Η πίστωση για 
αναβαλλόμενους φόρους (αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση) περιέχει κυρίως προσωρινές 
φορολογικές διαφορές που προκύπτουν από συγκεκριμένες προβλέψεις, οι οποίες είναι φορολογικά 
εκπεστέες κατά την πραγματοποίηση τους.  
Χρεωστικά και πιστωτικά υπόλοιπα αναβαλλόμενης φορολογίας συμψηφίζονται όταν υπάρχει νομικά 
ισχυρό δικαίωμα συμψηφισμού και οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 
αφορούν σε φόρους εισοδήματος εισπραττόμενους από την ίδια φορολογική αρχή. 
Βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, για όλες τις Εταιρείες που οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις τους 
ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμους Ελεγκτές, εκδίδεται Ετήσιο Φορολογικό Πιστοποιητικό μετά 
από φορολογικό έλεγχο που διενεργείται από τους ίδιους νόμιμους ελεγκτές που ελέγχουν τις 
οικονομικές καταστάσεις. 
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Ο φόρος που αναγνωρίσθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης διαμορφώθηκε ως εξής: 

Ποσά σε € ' 
01/01 -

31/12/2023 
 01/01 -

31/12/2022 

Τρέχον Φόρος     
Φόρος περιόδου 71.216 105.108 

Σύνολο τρέχων φόρου 71.216 105.108 
Αναβαλλόμενος Φόρος     

Αναβαλλόμενος φόρος -1.258 -446 
Αναβαλλόμενος φόρος Αποθεματικών -1.184 -1.330 

Σύνολο αναβαλλόμενου φόρου -2.442 -1.776 

Σύνολο φόρων 68.774 103.332 

      
Εφαρμοστέος φορολογικός συντελεστής 22%  22%  
      
Κέρδη προ φόρων 289.560 219.342 
Φόρος εισοδήματος βάσει εφαρμοστέου φορολογικού 
συντελεστή (1) 

63.703 48.255 

Ποσά φόρου που αναλογούν σε     
δαπάνες που δεν αναγνωρίζονται για έκπτωση 7.513 56.852 

Σύνολο (2) 7.513 56.852 
      
Σύνολο (1+2) 71.216 105.108 

25 Απασχολούμενο Προσωπικού 

Ο αριθμός προσωπικού για τις παρουσιαζόμενες περιόδους είναι ο εξής: 

 

  31.12.2023 31.12.2022 

Μισθωτοί 40 33 
Ελεύθεροι Επαγγελματίες 0 2 

Σύνολο 40 35 

 

26 Πολιτικές και Διαδικασίες Διαχείρισης Κεφαλαίου 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαιά της έτσι ώστε να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία της, 
εξασφαλίζοντας παράλληλα μια ικανοποιητική απόδοση τους μετόχους, μέσα από την 
βελτιστοποίηση της σχέσης μεταξύ ξένων και ιδίων κεφαλαίων.  

Η εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο χρησιμοποιώντας τον δείκτη συνολικών καθαρών 
υποχρεώσεων (υποχρεώσεις – ταμειακά διαθέσιμα) προς ίδια κεφάλαια. Στον καθαρό δανεισμό 
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περιλαμβάνονται τοκοφόρα δάνεια μείον διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα. 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Σύνολο Καθαρών υποχρεώσεων 6.011.307 5.857.546 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της 
εταιρείας 1.996.866 1.779.351 

Σύνολο Καθαρών υποχρεώσεων / Ίδια Κεφάλαια 3,01 3,29 

 

Το διοικητικό συμβούλιο εξετάζει σε τακτά διαστήματα στην κεφαλαιακή διάρθρωση της εταιρείας  
και λαμβάνει υπ’ όψιν το κόστος του κεφαλαίου και τους συνδεδεμένους με αυτό κινδύνους για να 
καθορίσει την μετέπειτα στρατηγική που θα ακολουθήσει. 

27 Σκοποί και Πολιτικές Διαχείρισης Κινδύνων 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, 
συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών, πιστωτικών κινδύνων και 
κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου της εταιρείας εστιάζεται 
στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές 
δυσμενείς επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην χρηματοοικονομική απόδοση της εταιρείας. 

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων διεκπεραιώνεται από τη Διοίκηση της εταιρείας. Η εταιρεία δεν 
εκτελεί συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται με τις εμπορικές, 
επενδυτικές ή δανειοληπτικές δραστηριότητες της εταιρείας. 

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η εταιρεία αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις 
σε τράπεζες, συναλλαγές σε ξένο νόμισμα σε τρέχουσες τιμές, τραπεζικούς λογαριασμούς 
υπερανάληψης και  λογαριασμούς εισπρακτέους και πληρωτέους. 

27.1 Κίνδυνος από την Μεταβολή των Συναλλαγματικών Ισοτιμιών 

Η έκθεση της εταιρείας σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 
προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές /εξαγωγές). Ο κίνδυνος αυτός 
αντιμετωπίζεται στα πλαίσια εγκεκριμένων κατευθύνσεων. 

Οι λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα που 
περιλαμβάνονται στην κατάσταση οικονομική θέσης είναι οι εξής: 

 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 ΝΟΜΙΣΜΑ 
Προμηθευτές και συναφείς 
υποχρεώσεις 

141.938 16.500 USD 

Προμηθευτές και συναφείς 
υποχρεώσεις 

0 2.277 GBP 

Σύνολο 141.938 18.776   

    



 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση για την χρήση 2023  

 
 
 

 
 53 

  

      
Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 ΝΟΜΙΣΜΑ 
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές 
εμπορικές απαιτήσεις 

17.845 173 USD 

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές 
εμπορικές απαιτήσεις 123.061 0 PLN 

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές 
εμπορικές απαιτήσεις 

0 2.172 GBP 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 10.571 10.358 GBP 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 888 11.173 USD 
Σύνολο 152.365 23.877   

 

27.2 Ανάλυση Πιστωτικού Κινδύνου 

Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες 
προέρχονται κυρίως από δημόσιους οργανισμούς εσωτερικού και του εξωτερικού. Η 
χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από την εταιρεία. Δυνητικός 
πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και στις επενδύσεις. Στις 
περιπτώσεις αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να 
ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του με την εταιρία. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού 
κινδύνου, η εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής 
πιστοληπτικής διαβάθμισης.  

27.3 Ανάλυση Κινδύνου Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη κατάλληλων ρευστών 
διαθεσίμων. 

O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων του 
της εταιρείας, που εμφανίζονται στον ισολογισμό, σε προ εξοφλημένες τιμές, με βάση τις πληρωμές 
που απορρέουν από τις σχετικές συμφωνίες με τους προμηθευτές. 

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις την  31.12.2022     
Ποσά σε € ' έως 1 έτος 1 έτος έως 5 έτη Σύνολο 
Προμηθευτές και συναφείς 
υποχρεώσεις 

2.479.429 102.005 2.581.435 

Δανειακές υποχρεώσεις 3.276.111 0 3.276.111 
  5.755.540 102.005 5.857.546 

        

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις την 31.12.2023     
Ποσά σε € ' έως 1 έτος 1 έτος έως 5 έτη Σύνολο 
Προμηθευτές και συναφείς 
υποχρεώσεις 2.138.581 220.338 2.358.919 

Δανειακές υποχρεώσεις 3.249.267 403.121 3.652.388 

  5.387.848 623.459 6.011.307 
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Οι παραπάνω πίνακες απεικονίζουν την αποπληρωμή των υφιστάμενων υποχρεώσεων της εταιρείας  
την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τις σχετικές συμφωνίες με τους 
αντισυμβαλλόμενους. 

Η εταιρεία δεν έχει ακίνητα, ενώ πέραν των δεσμευμένων τραπεζικών καταθέσεων για λήψη 
εγγυητικών επιστολών δεν υφίσταται ενέχυρα επί λοιπών περιουσιακών στοιχείων. 

28 Συναλλαγές με Συνδεδεμένα Μέρη 

Οι αμοιβές προς τους Διευθυντές και τα μέλη του ΔΣ αναλύονται ως εξής 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Μισθοί, εργασιακές παροχές και λοιπές αμοιβές 
μελών Δ.Σ. 223.822 137.443 

Σύνολο  223.822 137.443 

 

Οι απαιτήσεις από συνδεδεμένες / συγγενείς εταιρείες είναι οι παρακάτω: 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Raymetrics Limited 10.571 10.358 

DKS Team Συμμετοχών ΑΕ 0 1.554 

Σύνολο 10.571 11.912 

 

Οι συναλλαγές που έγιναν με συνδεδεμένες εταιρείες είναι οι παρακάτω: 

 Σύμβαση παροχής υπηρεσιών από την DKS Team Συμμετοχών ΑΕ με ετήσιο κόστος 10.000 πλέον 
ΦΠΑ.  

 Ενοικίαση γραφείων προς την DKS Team Συμμετοχών ΑΕ ετήσιο κόστος  1.200 € πλέον 
χαρτοσήμου  3,6 %. 

 Ενοικίαση χώρου προς την RAYDF Μονοπρόσωπη ΙΚΕ ετήσιο κόστος 1.200 € πλέον χαρτοσήμου  
3,6 %. 

Τέλος υπάρχει και η παρακάτω απαίτηση από τους Διευθυντές και τα μέλη του ΔΣ αναλύονται ως εξής  

Απαιτήσεις 31.12.2023 31.12.2022 

Μέλη ΔΣ και διευθυντικά στελέχη 21.068 0 

Σύνολο 21.068 0 

Υποχρεώσεις 31.12.2023 31.12.2022 

Μέλη ΔΣ και διευθυντικά στελέχη 38 2.210 

Σύνολο 38 0 
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29 Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

Νομικές Υποθέσεις  

Υφίστανται δύο υποθέσεις για τις οποίες έχουμε τις αποφάσεις και έχουν γίνει και οι σχετικές 
προβλέψεις πληρωμής 67.107 € και 3.000 €.  Οι συγκεκριμένες υποχρεώσεις περιλαμβάνονται στις 
λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

 

Ενεχυρίαση συμβολαίων / τιμολογίων Πελατών 
Για την ολοκλήρωση ορισμένων έργων η εταιρεία χρησιμοποιεί αλληλόχρεους λογαριασμούς, οι 
οποίοι  λειτουργούν με την χρηματοδότηση μέρους του εκάστοτε συμβολαίου ή του τιμολογίου το 
οποίο αποπληρώνεται με την αποπεράτωση τους. 
 
 Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τη χρήση 2010 ως και 2012. Η εταιρεία 
δεν έχει σχηματίσει προβλέψεις για τους πρόσθετους φόρους που μπορεί να προκύψουν από 
μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχου, στηριζόμενοι σε ιστορικά στοιχεία για την έκβαση αντίστοιχων 
ελέγχων. Σε κάθε περίπτωση όμως με βάση και την φορολογική νομοθεσία και αποφάσεις του ΣτΕ οι 
χρήσεις αυτές έχουν παραγραφεί και θεωρούνται περαιωμένες για σκοπούς φορολογίας. Για τις 
χρήσεις 2013 έως 2022 η εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 
Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 Ν. 2238/1994 και των 
διατάξεων του άρθρου 65Α του Ν. 4174/.2013΄ και τα σχετικά πιστοποιητικά φορολογικού ελέγχου 
είναι χωρίς επιφύλαξη. Ο έλεγχος για την χρήση 2023 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό 
πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων. 
 
Ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Δεν υπάρχουν απαιτήσεις οι οποίες δεν εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις ή θα έπρεπε να 
αποκαλυφθούν με άλλο τρόπο. 

Εγγυήσεις 

Υφίστανται εγγυήσεις οι οποίες αναλύονται ως ακολούθως: 

Ποσά σε € ' 31.12.2023 31.12.2022 

Δεσμευμένοι Λογαριασμοί Εγγυήσεων 296.423 923.962 

  296.423 923.962 

      

  31.12.2023 31.12.2022 

Εγγυητικές Συμμετοχής - Καλής Εκτέλεσης 217.803 205.406 

Εγγυητικές Προκαταβολών 513.487 1.287.080 

  731.290 1.492.487 

 

Επί των εγγυητικών υπάρχουν και προσωπικές εγγυήσεις των σημαντικότερων μετόχων. 
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30 Γεγονότα μετά την Ημερομηνία του Ισολογισμού 

Από τη λήξη της κλειόμενης χρήσης και μέχρι την ημέρα σύνταξης της παρούσας έκθεσης, δεν 
συνέβησαν άλλα σημαντικά γεγονότα που να επηρεάζουν την κατανόηση αυτών των Οικονομικών 
Καταστάσεων και θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 
οικονομικών καταστάσεων. 
 

Μεταμόρφωση 16 Ιουλίου 2024 
 
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και 
Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ Ο Λογιστής 

Νικόλαος Κόντος  
ΑΔΤ ΑΙ.691044 

 

     
 

 Πέτρος Κατσούλας 
  ΑΔΤ ΑΚ.159881 

 

 

Χρήστος Κωστολιάς 
ΑΔΤ ΑΚ.030822 

ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ.  
Α’ ΤΑΞΗΣ  0106485 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


